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SATIN ALMA GÜCÜ OCAK AYINDA ÇÖZÜLÜR 

İstanbul'da ekonomi editörleri  
ile bir araya gelen Yılmaz, eko-

nomide en önemli şeyin enflas-
yonu dizginleyip, düşürüp, somut, 
reel satın alma gücünü artırmak 
olduğunu belirterek, “Bizim de 
amacımız satın alma gücünde ka-
lıcı artış sağlamak. Bunun için her 
türlü gayreti sarf edeceğiz. Bu sü-
reçte emek yoğun sektörlerde is-
tihdamı da desteklemeye devam 
edeceğiz” diye konuştu.

12 bin 500 lira olan en düşük 
emekliği aylığının kök ücretinin 

artırılmasıyla ilgili çalışma yapa-
caklarını ve kanuni bir düzenleme-
ye gideceklerini dile getiren Yılmaz, 
"Yani burada diğer ücretler artarken 
asgariyi olduğu gibi tutmanın doğru 
olmadığını düşünüyoruz. Nihai ça-
lışma tamamlandıktan sonra kanun 
çalışmasını gündeme taşıyacağız. 
Ocak ayı içinde bu gerçekleşecektir 
diye düşünüyorum" dedi. l 09

CUMHURBAŞKANI YARDIMCISI CEVDET YILMAZ, EN DÜŞÜK EMEKLI 
MAAŞINA ILIŞKIN ÇALIŞMA YAPACAKLARINI, DIĞER ÜCRETLER ARTARKEN 
ASGARIYI OLDUĞU GIBI TUTMANIN DOĞRU OLMADIĞINI SÖYLEDI. 

CUMHURBAŞKANI TAYYIP 
ERDOĞAN, TERÖR ÖRGÜTÜNÜN 
KULLANIM SÜRESINI 
TAMAMLADIĞINI BELIRTEREK, 
“BÖLÜCÜ CANILER YA BIR AN 
ÖNCE SILAHLARINI GÖMECEKLER 
YA DA SILAHLARIYLA BIRLIKTE 
TOPRAĞA GÖMÜLECEKLER. 
BUNUN DIŞINDA ÜÇÜNCÜ BIR 
YOL YOK. SILAHIN, ŞIDDETIN, 
TERÖRÜN DEVRI ARTIK SONA 
ERDI. BÖLGEDE TERÖRE  
YER YOK” DEDI.

E-TEBLİGAT İLE DEV TASARRUF MTV’DE İLK TAKSİT AYI

BÜYÜK PROJEDE  
TESTLER ÇOK YAKIN

CEZANIN İNFAZINDA
ERTELEME ŞARTLARI

EN DÜSÜK EMEKLi
MAASI ARTACAK

TRUMP’A
SAVAŞ AYARI
UFUK  AKAY 6

BEN, ÜLKÜCÜ…

CUMHUR BULUT 7

ÇEMBER DARALIYOR

KULLANIM SÜRESİ BİTTİ

AK Parti Samsun Olağan İl Kongresi'nde ko-
nuşan Erdoğan, emperyalistlerin 40 sene 

önce bu milletin başına sardığı terör belasın-
dan ülkeyi en kısa sürede kurtaracaklarını, bu 
konuda hedefe kilitlenmiş durumda oldukları-
nı belirterek, “Terör örgütü ve teröristler için 
çember giderek daralıyor. Türk, Kürt ve Arap 
ayırt etmeksizin artık kimsenin teröristlere 
tahammülü kalmadı” ifadelerini kullandı. 

Sanatçı için AKM’de yapılan törenin 
ardından Levent Barbaros Hayrettin 

Paşa Camii’nde cenaze namazı kılındı. 
Sanatçının Türk bayrağına sarılı tabutu-
nu omuzlayan MHP Lideri Devlet Bahçe-
li, Tayfur’u son yolculuğunda yalnız bı-
rakmadı. Bahçeli, Yeniköy Mezarlığı’nda 
toprağa verilen usta sanatçı için kabri 
başında dua etti. Bahçeli, büyük hayranı 
olduğu Tayfur’un vefatının ardından 
yaptığı “Bir parçamı alıp götürdü” açık-
lamasından sonra dikkat çeken bir de  
video yayınlamıştı. l 02

Erdoğan, “Bölücü caniler ya bir an önce si-
lahlarını gömecekler ya da silahlarıyla bir-

likte toprağa gömülecekler. Bunun dışında 
üçüncü bir yol yok. Silahın, şiddetin, terörün 
devri artık sona erdi. Bölücü terör örgütü kul-
lanım süresini tamamladı. Suni teneffüslerin 
hiçbiri bölücü örgütü hayata döndüremeye-
cek. Ne ülkemizin ne de bölgemizin geleceğin-
de teröre yer yok” diye konuştu. l 08

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN: TERÖRİSTLER İÇİN 3’ÜNCÜ YOL YOK

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, yargıda 
dijital dönüşümün önemli bir parçası 

olan e-Tebligat ile binlerce ağacın 
kesilmekten kurtarıldığını belirterek, 

“E-Tebligat ile 2024 yılında 67 mil-
yondan fazla tebligat muhataplarına 

elektronik ortamda iletildi. Bir yılda 39 
binden fazla ağacı kesilmekten kurta-

ran yerli ve milli imkânlarla hazırlanan 
uygulama ile 6 milyar liradan fazla 

tasarruf sağladık” dedi. l 09

Motorlu taşıtlar vergisinin (MTV) 
bu yıla ilişkin ilk taksiti ile borç 
yapılandırmasına ilişkin taksit 
ödemesinin 31 Ocak Cuma günü 
sonuna kadar yapılması gereki-
yor. 2024'te 2 bin 343 lira motorlu 
taşıtlar vergisi çıkan bir aracın 
2025 yılı vergisi 3 bin 372 lira, 5 
bin 265 lira motorlu taşıtlar ver-
gisi bulunan bir aracın 2025 yılı 
vergisi 7 bin 577 lira oldu. l 04

Halkalı-Kapıkule Hızlı Tren Projesi'nin Edirne kısmında kısa süre 
içinde test sürüşlerine başlanacak. Projenin Çerkezköy-Kapıkule ke-

siminde altyapı, üstyapı ve demir yolu bakım teknik elemanları yapım 
çalışmalarında yüzde 92 fiziki ilerleme sağlandığını belirten Edirne 

Valisi Yunus Sezer, “Üst yapılarda çalışmalar hızla sürüyor. Bu bölüm-
de yakında deneme ve test sürüşleri yapılacak” dedi. l 03

MHP Hukuk ve Seçim İşlerinden Sorumlu Genel 
Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, hapis cezası infazının 

hastalık nedeniyle ertelenmesiyle ilgili TBMM’de 
yaptığı konuşmanın ardından birçok soruyla karşı-

laştığını belirterek, sosyal medya hesabından  
‘İnfaz Kanunu’ hakkında detaylı bilgi verdi. l 09

AVRUPA’YA DOĞAL GAZ
iHRAÇ EDEBiLiRiZ
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan 
Bayraktar, Türkiye’nin Avrupa’nın enerji arz 
güvenliğine daha fazla katkı sağlamaya hazır 
olduğunu belirterek, “Avrupa’nın siyasi irade 
ve taahhüt göstermesi ve enterkonneksiyon 
yatırımları yapılması durumunda, Balkan 
Boru Hattı üzerinden Orta ve Doğu Avru-
pa’ya yıllık 10 milyar metreküpe kadar gaz 
ihraç edebiliriz” dedi. l 05

KESİMHANELERE ZORUNLU KAMERA l 05

MAC MAC

VATANDAŞIN GEÇİM
SIKINTISI ÇÖZÜLECEK 

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, enf-
lasyonda düşüşün devam edeceğini belirterek, 
“Vatandaşın geçim sıkıntısını çözmek en büyük 
önceliğimiz. Bu doğrultuda gerekli politika çer-

çevesini oluşturduk ve dezenflasyon prog-
ramını kararlılıkla uyguluyoruz. Para 
politikasının gecikmeli etkisi, kamu 

maliyesinin daha güçlü desteği ve 
arzı artıracak reformlarla enflas-

yondaki düşüş sürecek” dedi. l 04

YEMEK KARTINDA
DEĞiŞiKLiK YOK
Yemek Kartları Derneği Başka-
nı Öner Piyade, Sosyal Güven-
lik Kurumunun son düzenle-
meyle yemek kartlarında prim 
ödemesini kaldırarak işverenin 
elini rahatlattığını belirterek, 
bunların restoran, pastane, 
büfe, market, kafe ve benzeri 
noktaların kullanımında her-
hangi bir sınırlamanın söz ko-
nusu olmadığını bildirdi. l 04

Bin yıldır bu topraklarda ev sahibi 
olduklarını vurgulayan Erdoğan, “Daha 

nice asırlar burada olacağız. Bin bir hayalle 
gelenler tasını, tarağını toplayıp gittikten 

sonra biz bu coğrafyada destanlar 
yazmaya devam edeceğiz. Herkes 

hesabını buna göre yapmalı, 
başkalarının gazıyla hareket 

etmekten vazgeçmeli. Yoksa yanlış 
hesap Bağdat'a bile varamadan 

geri dönecek, ellerinde 
patlayacak” dedi.

YANLIŞ  
HESAP GERi  

DÖNER

SON  
GÖREV 
BÜYÜK USTAYA  

YA TESLiM
YA ÖLUM!

TEDAVI GÖRDÜĞÜ HASTANEDE 79 YAŞINDA VEFAT EDEN SES SANATÇISI, BESTECI,  
SÖZ YAZARI VE SINEMA OYUNCUSU FERDI TAYFUR, SON YOLCULUĞUNA UĞURLANDI.
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F
erdi Tayfur için ilk tören 

Atatürk Kültür Merke-
zi’nde (AKM) düzenlendi. 
Törene siyaset, kültür 

ve sanat dünyasından çok sayıda 
isim katıldı. Kültür ve Turizm Ba-
kanı Mehmet Nuri Ersoy, törende 
yaptığı konuşmada, böylesi bir 
kaybı söze dökebilmenin çok zor 
olduğunu ifade ederek, şunları 
kaydetti: Bu ülkede bir devrin 
insanları yıllarca gönül dünyasını, 
yürek yarasını, saklı sızısını onun 
sesinde ve sözünde paylaşmış, 
onunla içinden atıp rahatlamış, 
şarkılarını bir muhabbet gibi diline 
dolayıp onunla kendini anlatmış ve 
konuşup anlaşmış. Şimdi gelin de 
Ferdi Tayfur’u söze dökün; vedasının 
sebep olduğu duyguları ve boşluğu 
hakkıyla dillendirin. Mümkün değil. 
İşte bazen bir isim, sözler için fazla 
ağır kalıyor. Ferdi Tayfur’u belki 
ancak böyle anlatabiliriz.” Ersoy, 
Tayfur’un sesinin ve sözlerinin yanı 
sıra insanlığının ve sevenlerinin 
karşısındaki duruşunun güzel oldu-
ğunu belirterek, sözlerini şu şekilde 
sürdürdü: “Onu baki âleme uğur-
larken tek tesellimiz geride yankısı 
dinmeyecek bir ses, bir duygu dün-
yası miras bırakmış olmasıdır. Allah 
gani gani rahmet eylesin. Değerli 
ailesine, yol arkadaşlarına ve sanat 
camiamıza başsağlığı ve sabırlar 
diliyorum. Kabri nur, mekânı cennet 
olsun inşallah.”
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Tedavi gördüğü hastanede 2 Ocak'ta vefat eden ses sanatçısı, besteci, söz yazarı ve sinema oyuncusu Ferdi Tayfur, son 
yolculuğuna dualarla uğurlandı. Cenaze namazının kılınacağı camide izdiham yaşandı. Tören alanında bir saatin üze-
rinde ayakta bekleyen MHP Lideri Devlet Bahçeli, “Kardeşimdi” dediği Tayfur’u son yolculuğunda yalnız bırakmadı.

iCiMiZ YANDI
MILYONLARIN GÖZYAŞI FERDI TAYFUR IÇIN AKTI

BÜYÜK USTAYA 
SON GÖREV
Ferdi Tayfur’un naaşı ikindide Barbaros Hayrettin 
Paşa Camii’ne götürüldü. Camideki törene MHP Ge-
nel Başkanı Devlet Bahçeli de katıldı. Bahçeli, cenaze 
töreninin ardından mezarlığa da giderek sanatçının 
kabrine toprak attı. Barbaros Hayrettin Paşa Cami-
i’nde yaşanan izdihamdan dolayı cenaze töreni geç 
başladı. Vatandaşlar, edilen duaların ardından Ferdi 
Tayfur’un şarkılarını seslendirerek sanatçıyı uğur-
ladı. Yağmura rağmen cenaze törenini terk etmeyen 
vatandaşlar, kılınan namazın ardından Yeniköy’deki 
aile mezarlığına defni sırasında da rahmetli Ferdi 
Tayfur’u yalnız bırakmadı.

Cumhurbaşkanı Reecep Tayyip Erdoğan, AK Parti 
Samsun 8. Olağan Kongresi'ndeki konuşmasına Ferdi 
Tayfur’u anarak başladı. Tayfur'un "İçim Yanar" şarkısı 
eşliğinde çıkan Cumhurbaşkanı Erdoğan, sahnede bir 
süre şarkıyı dinledi. Arabesk müziğin efsane ismi ola-
rak nitelendirdiği Tayfur'u rahmetle yâd eden Erdoğan, 
onun hayatıyla, müziğiyle, tarzıyla, milli ve yerli du-
ruşuyla Türkiye'nin en müstesna sanatçılarından biri 
olduğunu söyledi. Ferdi Tayfur'un ailesine, sevenlerine, 
hayranlarına ve sanat camiasına başsağlığı dileyen Er-
doğan, Tayfur için salondakilerle Fatiha suresi okudu.

İBRAHİM TATLISES:
ARABESK MÜZIK  
PRENSINI KAYBETTI 
Usta sanatçı İbrahim Tatlıses, arabesk müziğin pren-
sini kaybettiğini ifade ederek, “O bir prensti. Mekânı 
cennet olsun. Herkesin başına gelecek. Herkes bir gün 
ölümü tadacak. Ferdi Tayfur’un hayranları ölümüne 
var. Uğurlar olsun prens” dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan 
SALONDAKILERLE 
FATIHA OKUDU

ORHAN GENCEBAY:
ÇOK YAKIN DOSTTUK
Sanatçı Orhan Gencebay da Tayfur’un kimseye nasip 
olmayan bir ilgiyle ve sevgiyle karşılandığını dile ge-
tirerek, “Bizi 1970’li yıllarda o hâle getirdiler ki sanki 
birbirimize rakipmişiz gibi Ferdici, Orhancı dediler... 
Hatta bazı türküleri ayırırken sağcı, solcu... 1970’li yıllar 
çok zor yıllardı. Çok iyi bir dosttu, çok iyi bir kardeşti. 
Sevgili kardeşim Ferdi Tayfur, bu dünyadaki görevini 
fevkalade güzel yaptı ve göçtü. Biz onunla dediğim gibi 
çok yakın iki dosttuk, iki kardeştik” şeklinde konuştu.

Tayfur’un cenaze namazının kılındığı Levent Barbaros Hayrettin Paşa 
Camii’nde oluşan kalabalık havadan görüntülendi. Ortaya çıkan görüntü, Tayfur’un ülke için ne 

kadar değerli bir sanatçı olduğunu bir kere 
daha ortaya koydu.
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Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, ge-

çen yıl 933 bin yerli ve yabancı 
yolcuyla tüm zamanların balon 
yolcu sayısı rekorunun kırıldı-
ğını bildirdi. Sivil Havacılık Genel 
Müdürlüğü (SHGM) bünyesinde 
verilen güvenli uçuşa yönelik 
eğitimler sayesinde Türkiye'nin 
sıcak hava balonu turizminde 
trafik hacmi ve uçulan gün sayısı 
bakımından dünyada en üst 
sıralara çıktığını belirten Uraloğ-
lu, geçen yılın sıcak hava balonu 
turizmi açısından oldukça verimli 
geçtiğini ifade etti.
Türkiye'de SHGM tarafından yet-
kilendirilen 71 sıcak hava balon 

işletmesi bulunduğu bilgisini 
veren Uraloğlu, 6 onaylı kurum 
aracılığıyla sektöre yönelik 
eğitimler sunulduğunu aktardı. 
Uraloğlu, yapılan uçuşların yüzde 
80'den fazlasının Kapadokya böl-
gesinde gerçekleştiğine dikkati 
çekerek, "Türkiye'nin yükselen 
turizm yıldızı sıcak hava balonu 
işletmeciliği her yıl büyümeye 
devam ediyor. Bakanlık olarak da 
bu alanda her türlü desteği ver-
dik. 2011 yılından bu yana Tür-
kiye genelinde gerçekleştirilen 
290 bin uçuşta 5 milyon 617 bin 
yerli ve yabancı balon yolcusu 
Türkiye'nin eşsiz doğasını izleme 
fırsatı buldu" dedi.  (DHA)

Diyarbakır'da kaybolduktan 19 gün sonra cansız bedeni bulunan 8 yaşındaki Narin Güran'ın isminin, 
İzmir'in Balçova ilçesindeki bir parka verilmesi kararlaştırıldı. Balçova Belediyesinden yapılan açıklamaya 

göre, ocak ayı meclis toplantısında söz alan AK Parti Grup Sözcüsü Ümit Uslusoy, "Türkiye'nin kanayan 
yarası bir konuya bu şekilde yaklaşım gösterilmesi bizce çok uygundur" ifadesini kullandı. Konuşmaların 

ardından Narin Güran'ın isminin  oy birliğiyle Bora Sokağı'ndaki parka verilmesi kararlaştırıldı.

NARIN GÜRAN'IN ADI PARKTA YAŞATILACAK

‘Kardan Heykeller Sergisi’ 
SARIKAMIŞ’TA AÇILDI 
S

BALON UÇUŞLARINDA YOLCU REKORU KIRILDI

Halkalı-Kapıkule hattı
test sürüşleri başlıyor 

ÇIKARDIKLARI
KAVGAYI 
KAYDETTILER

3,5 yaşındaki Efe'yi annesi öldürmüş

Türkiye'nin Avrupa 
ülkeleriyle demir yolu 

bağlantısını sağlayacak 
Halkalı-Kapıkule Demir 
Yolu Projesi, 153 kilometrelik 
Kapıkule-Çerkezköy etabı, 
67 kilometrelik Çerkez-
köy-Ispartakule etabı ve 
8,4 kilometrelik Isparta-
kule- Halkalı etabı olmak 
üzere 3 etaptan oluşuyor. 
Projenin ilk etabı olan 153 
kilometrelik Çerkezköy-Ka-
pıkule hattındaki çalışma-
larda sona gelindi. Edirne'yi 

hızlı tren ağıyla İstanbul'a 
bağlayacak olan projeyle 
Halkalı-Kapıkule arasın-
daki seyahat süreleri yolcu 
trenleri için 4 saatten 1 saat 
30 dakikaya, yük trenleri 
için de 8 saat 30 dakikadan 
3,5 saate inecek.  Projeyle 
229 kilometre güzergâhta 
saatte 200 kilometre hıza 
uygun, çift hatlı, elektrikli 
ve sinyalli olarak hem yük 
hem de yolcu taşımacılığı 
yapılabilecek yeni hızlı tren 
hattı inşa edilmiş olacak.

Ankara'da husumetli ol-
duğu yaşıtları tarafından 

öldüresiye darbedilen çocuk 
bacağından bıçaklandı. 

Dövülen çocuğun o anları 
saldırgan grup tarafından 
kamera kaydına alındı. 
Olay, Keçiören'in Pınarba-
şı Mahallesi'nde meydana 
geldi. Alınan bilgilere göre 
16 yaşındaki lise öğrencisi, 
daha önce okulda tartıştığı 
yaşıtlarıyla sokakta karşılaş-
tı. Taraflar arasında yeniden 
çıkan tartışma, alevlenerek 
kavgaya dönüştü. Saldırıya 
uğrayan çocuk linç edilircesi-
ne darbedilmesinin ardından 
bacağından bıçaklandı.

Evinde eşofman ipiyle boğulmuş 
hâlde bulunan 3,5 yaşındaki Efe Mah-

mut Kalfa soruşturmasında, anne 
Cansever Kalfa (23) oğlunu öldürdü-

ğünü itiraf etti. İfadesinde, "Öyle bir 
an aklıma geldi, iple boğdum" diyen 
Kalfa, adliyeye sevk edildi.  Önceki 
gün, oğlu Efe Mahmut Kalfa'yı bo-

ğazına ip dolanmış hâlde bulduğunu 
söyleyerek, komşularından yardım 

isteyen anne Kalfa, dün Cinayet Büro 
Müdürlüğünde verdiği ifadede ise oğ-

lunu boğarak öldürdüğünü itiraf etti. 
Eşi M.K.'nin başkası ile ilişki yaşadı-

ğını iddia edip, bu durumu kabullene-
mediğini söyleyen Kalfa, "Öyle bir an 

aklıma geldi, iple boğdum" dedi.

arıkamış Ha-
rekâtı'nın 110'uncu 

yılı anma programı 
kapsamında, Kars'ın 

Sarıkamış ilçesinde şehitler 
anısına, 'Bu toprakta izin var' 
temasıyla yapılan 'Kardan 
Heykeller Sergisi'nin açılışı 
yapıldı. Birinci Dünya Sava-
şı'nda Osmanlı ordusunun 
esaret altındaki toprakların 
kurtarılması amacıyla düzen-
lediği Sarıkamış Harekâtı'nda 
donarak şehit olan binlerce as-
keri temsilen, Cıbıltepe Kayak 
Merkezi'nin 1'inci Etap Oteller 
Bölgesi'nde, 'Bu toprakta izin 
var' temasıyla yapılan 'Kardan 
Heykeller Sergisi' izlenime 
açıldı.  Aile ve Sosyal Hizmet-
ler Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş ile Gençlik ve Spor 
Bakanı Osman Aşkın Bak'ın 
katılımıyla yapılan açılışta 
milletvekilleri, bölge illerinin 
valileri, komutanlar, daire mü-
dürleri ve Türkiye'nin dört bir 
yanından gelen binlerce kişi de 
yer aldı. Heykelin, yeterli yağış 
olmadığından, bu yıl da bölge-
ye yaklaşık 200 kamyon kar 
taşınarak, 7 heykeltıraş tara-
fından, hava sıcaklığının eksi 
20 dereceye vardığı soğukta 10 
günde tamamlandığı belirtildi. 
Protokol üyeleri, heykelin üze-
rindeki Türk bayrağını kaldırıp 
karanfil bıraktı. Aile ve Sosyal 

Hizmetler Bakanı Mahinur Öz-
demir Göktaş, törende yaptığı 
konuşmada, "Gençlik ve Spor 
Bakanlığımızla beraber birkaç 
yıldır yürüttüğümüz program, 
öncelikle şehitlerimizi rah-
metle yâd etmek, onların aziz 
hatıralarını yaşatmak, genç-
lerimizle buluşturmak, ayrıca 
şehit yakınları ve gazileri-
mizle bir araya gelmek için de 
bizler için vesile. Askerlerimiz 
hakikaten o zor kış şartla-
rında canlarını feda etmişler. 
Onlar için, hiçbir şekilde iklim, 

gece gündüz, kar kış demeden 
vatan için nöbet tutmuş aziz 
şehitlerimizi yâd etmek için bir 
aradayız" diye konuştu.

Kahramanlık hikâyesi 
Gençlik ve Spor Bakanı Os-

man Aşkın Bak da Sarıkamış 
Harekâtı'nın 110'uncu yıl dönü-
mü nedeniyle bir arada olduk-
larını belirterek, ‘’Ankara'dan 
cuma günü kalkan trenimiz, 
Sarıkamış özel treni, genç-
lerimizle, şehit yakınlarıyla 
buraya ulaştı. Gençlerimizin bu 

destansı mücadeleyi görmesini 
arzu ediyoruz’’ dedi.  Bu arada, 
hava sıcaklığının sıfırın altında 
15 dereceye düştüğü ilçede, 
Aile ve Sosyal Hizmetler Ba-
kanı Mahinur Özdemir Göktaş 
ve protokol üyeleri, Sarıkamış 
Ekspresi’ni bayraklarla karşı-
ladı. Ankara’dan 1265 kilo-
metre yol katedip 235 yolcu-
suyla Sarıkamış'a gelen treni 
hareket diskiyle durdurup, 
yolculara 'Hoş geldiniz' diyen 
Bakan Göktaş, trenden inen ilk 
öğrenciye de çiçek verdi.

Sarıkamış Ekspresi’ni bayraklarla karşılayan Bakan 
Göktaş, 1265 kilometre yol katedip 235 yolcusuyla 
Sarıkamış’a gelen  treni hareket diskiyle durdurdu.
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35,374
%0,13

36,489
%0,39

3000,79
%-0,68

10,075
%1,14

76,510
%0,76

Bakan Şimşek, Türkiye’nin dış ekonomik performansındaki iyileşmelere de dikkat 
çekti. İhracatın dirençli bir şekilde devam ettiğini, ithalatın ise önemli ölçüde 
gerilediğini vurgulayan Şimşek, turizmin güçlü performansını sürdürdüğünü 
belirtti. Cari açığın sürdürülebilir seviyelere indiğini, dış rezervlerin güç-
lendiğini ve Türk Lirasına olan güvenin arttığını söyledi. Bakan Mehmet 
Şimşek, kur korumalı mevduatın önemli ölçüde azaldığını, ülke 
risk priminin düştüğünü ve dış finansmana erişimin arttığını 
belirterek, Türkiye’nin uluslararası kredi notlarında da 

iyileşme sağladığını vurguladı.

GÜVEN ARTIYOR
TÜRK LIRASINA

TÜRKIYE

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 
enflasyonun düşüşe geçtiğini ve 2025’te he-
deflenen seviyelere ulaşılacağını belirterek, 

“Vatandaşlarımızın geçim sıkıntısını çözmek 
en büyük önceliğimiz” dedi. Bakan Şimşek, 

ekonomik dengelenmenin sağlandığını ve bü-
yüme hedeflerinin sürdürüleceğini söyledi.

Motorlu taşıtlar vergisinin (MTV) 2025 
yılı birinci taksiti ile borç yapılandır-

masına ilişkin taksit ödemeleri, 31 Ocak Cuma 
günü sona erecek. MTV, her yıl ocak ayında 
taşıtların kayıt ve tescilinin yapıldığı yerin 
vergi dairesi tarafından tahakkuk ettiriliyor 
ve ödemeler iki eşit taksitte yapılıyor. Vergi, 
Dijital Vergi Dairesi ve GİB Mobil uygulamaları 
üzerinden banka kartı veya kredi kartıyla, 
ayrıca vergi dairesi vezneleri ve PTT şubeleri 
aracılığıyla ödenebiliyor. İnternetten yapılan 
ödemelerde, güvenlik amacıyla resmi adresler 
üzerinden işlem yapılması öneriliyor. Cum-
hurbaşkanı Kararı ile MTV, bu yıl yüzde 43,93 
oranında artırıldı. Örneğin, 2024’te 2 bin 343 

TL olan bir aracın MTV’si, 2025’te 3 bin 372 TL’ye 
çıkarken, 5 bin 265 TL olan MTV, 7 bin 577 TL’ye 
yükseldi. Ayrıca, muhtasar ve prim hizmet 
beyannamesi ile konaklama vergisinin beyanı 
ve ödemesi 27 Ocak’a kadar yapılabilecek. 
Ekim-Kasım-Aralık 2024 dönemi KDV’si ise 28 
Ocak’a kadar ödenecek. Yapılandırma düzen-
lemesi kapsamındaki 20’nci taksit ödemeleri 
de ay sonuna kadar tamamlanmalı. Ayrıca, 
taşınmaz, motorlu taşıt (satış) ve günübirlik 
konut kiralama işini platformlar üzerinden 
yapanlar ile aracı hizmet sağlayıcıları, internet 
reklamcılığı hizmet aracıları, kargo ve lojistik 
işletmeleri tarafından bildirim verme süresi 31 
Ocak Cuma günü sona erecek. AA

MTV VE YAPILANDIRMA 
ÖDEMELERI BAŞLADI

ÖTV ZAMMI 
KAÇAKÇILIĞI 

ARTIRIR
Türkiye Esnaf ve Sanatkârları 
Konfederasyonu (TESK) Genel Başkanı 

Bendevi Palandöken, 2024 yılında sigaraya 
6, alkole ise 2 kez zam yapıldığını belirterek, 
yeni yapılacak ÖTV artışlarının fiyatlara yan-
sımaması gerektiğini ifade etti. Palandöken, 
“Sigara ve alkole yapılacak yeni zamlar, 
kaçakçılığı artırarak devletin gelirlerini daha 
da azaltacak. Fiyatlar zaten çok yüksek, 
bu da kaçak ürün tüketimini tetikliyor” 
dedi. Kaçak tütün ve alkollü içeceklerin 
ciddi boyutlara ulaştığını vurgulayan 
Palandöken, “Sigaraların yüzde 20’si ve 
alkollü içeceklerin 10 milyon litresinin kaçak 
olduğu tahmin ediliyor” diye konuştu. 

Palandöken, kaçak üretimin maliye-
tinin büyük olduğunu belirterek, “Kaçak 
sigara yüzünden yaklaşık 100 milyar TL 
vergi kaybı yaşanıyor. Kaçak alkol üretimi 
nedeniyle de birçok kişi hayatını kaybediyor 
veya sakat kalıyor” dedi. 2024’te sigara ve 
alkole yapılan zamların fiyatları daha da 
artırdığını söyleyen Palandöken, “Fiyatların 
yükselmesi, insanları kaçak ürün arayışına 
itiyor. Kimisi evde alkol üretiyor, kimisi 
tütün alıp sigara yapıyor. Ancak bu tür 
kaçak ürünler ciddi sağlık riskleri taşıyor” 
ifadelerini kullandı. Palandöken, Maliye 
Bakanlığına çağrıda bulunarak, “ÖTV artış-
larının fiyatlara yansımaması için önlemler 
alınmalı. Aksi takdirde kaçakçılık daha da 
artacak, halk sağlığı ve ülke ekonomisi 
zarar görecek” dedi.

Hazine ve Maliye Bakanı Meh-
met Şimşek, 2024 yılına ilişkin 
enflasyon değerlendirmelerini 
yaparak, enflasyondaki düşü-
şün süreceğini belirtti. Şimşek, 
“Önceliğimiz vatandaşlarımı-
zın geçim sıkıntısını çözmek. 
Bu doğrultuda gerekli politika 
çerçevesini oluşturduk ve 
dezenflasyon programını ka-
rarlılıkla uygulamaya devam 
ediyoruz” dedi. 

Bakan Şimşek, sosyal med-
ya üzerinden yaptığı açıkla-
malarda, Aralık 2024 itibarıyla 
enflasyonun son 19 ayın en dü-
şük seviyesine gerileyerek %1 
olduğunu duyurdu. Yıllık enf-
lasyon ise %44,4’e gerileyerek, 
2023 yılı Kasım ayında açık-
lanan Merkez Bankası tahmin 
aralığının 2,4 puan üzerinde 
gerçekleşti. Bakan Şimşek, 
2024 yılında enflasyonun, 2022 
ve 2023 yılı sonlarına kıyasla 
20 puan düştüğünü belirtti ve 
2025 yılında da enflasyonun 
hedeflenen seviyeye ulaşma-
sını beklediklerini ifade etti.

Dengelenme sağlandı
2024 yılına ait ekonomik 

verilere de değinen Bakan Şim-
şek, yıl içinde önemli kazanım-
lar elde ettiklerini vurguladı. 
2025 yılında sürdürülebilir 
yüksek ve kapsayıcı büyüme 
hedefi doğrultusunda politi-
kaların uygulanmaya devam 
edileceğini söyledi. Ekonomide 
dengelenmenin sağlandığını 
belirten Bakan Şimşek, reel 
büyüme tahminlerinin biraz 
altında kalsa da dolar cinsinden 
milli gelirin 1,3 trilyon dolara 
ulaşacağını ifade etti.

İstihdamın 843 bin kişi 
arttığını ve işsizlik oranının 
tek haneli seviyede sürdüğünü 
belirten Bakan Şimşek, 2024’te 
işsizlik oranının daha olumlu 
gerçekleşeceğini öngördükle-
rini açıkladı.

Enflasyon düşüyor
Enflasyon beklentilerin-

deki iyileşmeye dikkat çeken 
Bakan Şimşek, mal enflas-
yonunun %36 seviyesinde 
gerçekleştiğini, hizmet enflas-
yonunun ise düşüş eğiliminde 
olduğunu açıkladı. Şimşek, 
kamu maliyesinin güçlü deste-
ği ve arzı artıracak reformlarla 
enflasyondaki düşüşün devam 
edeceğini ifade etti.

Bendevi Palandöken

Türk Hava Yolları (THY), büyüme hedefleri 
doğrultusunda yeni bir adım atarak ikinci 

pilot aday adayları için iş ilanı açtı. THY İnsan 
Kaynakları Genel Müdür Yardımcısı Abdulkerim 
Çay, havacılık sektöründeki sürdürülebilir 
başarı için insan kaynağını güçlendirmeyi 
hedeflediklerini belirterek, yeni işe alımlarla 
hizmet kalitesini artırmayı ve lider konumlarını 

pekiştirmeyi amaçladıklarını ifade etti. Baş-
vurular 1 Ocak 1995 ile 31 Aralık 2004 tarihleri 
arasında doğan lisans mezunlarından alınacak. 
Eğitim süreci 2 yıl sürecek ve başarılı adaylar, 
bu dönemde maaş, konaklama, yemek kartı, 
sigorta ve indirimli bilet gibi avantajlardan 
faydalanabilecek. Başvurular, THY’nin “kariyer.
thy.com” adresi üzerinden yapılabiliyor.

2024 yılı enflasyon rakamlarının açıklan-
masının ardından, memur ve emekli maaş 

zammı netleşti. Buna göre, memur ve emekli 
maaşlarına yapılacak yüzde 11,54’lük zam oranı, 
evde bakım maaşı, 65 yaş aylığı, engelli aylıkları 
ve kıdem tazminatı tavanını da etkiledi. Ankara 

Yıldırım Beyazıt Üniversitesi Öğretim Görevlisi 
Tarkan Zengin, zamla birlikte sosyal destek 
ödemelerinin arttığını belirtti. Zengin, “65 

yaş aylığı 4 bin 181 TL’den 4 bin 464 TL’ye, evde 
bakım maaşı ise 9 bin 77 TL’den 10 bin 

125 TL’ye yükseldi” dedi. Engelli aylıkları da 
güncellenerek, engellilik oranı yüzde 40-69 
arasındaki vatandaşlar için aylık 3 bin 338 TL’den 
3 bin 723 TL’ye, yüzde 70 ve üzeri engelli olanlar 
için ise 5 bin 7 TL’den 5 bin 584 TL’ye çıktı. 
Kıdem tazminatı tavanı da arttı. Zengin, kıdem 
tazminatının tavan tutarının 41 bin 828 TL’den 
46 bin 655 TL’ye yükseldiğini açıkladı. AA

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), yabancı para ticari kredilerinin 
aylık büyüme sınırını %1,5’ten %1’e indirirken, Türk lirası ticari kredilerde ise 

KOBİ kredileri için %2,5, diğer ticari krediler içinse %1,5 olarak belirledi. Merkez 
Bankasından yapılan açıklamada, kredi büyümesinin dezenflasyon süreciyle 
uyumlu olmasını sağlamak amacıyla, kredi büyümesine dayalı zorunlu karşılık 
uygulamasında değişikliğe gidildiği ifade edildi. Ayrıca, KOBİ’lere KOSGEB deste-
ğiyle veya uluslararası kalkınma finansmanı kuruluşlarından sağlanan kaynaklarla 
verilen Türk lirası kredilerinin, büyüme sınırından muaf tutulacağı açıklandı.

SICPA, GECE TURU ILE 350 BIN TURIST AĞIRLADI

SICPA Türkiye, Kültür ve Turizm Bakanlığının desteğiyle başlattığı “Gece Müzeciliği” 
projesiyle, Hierapolis ve Efes ören yerlerini gece ziyaret edilebilecek hâle getirdi. Bu sa-
yede sıcak havalardan dolayı gündüz gelemeyen yerli ve yabancı turistler, ören yerlerini 
gece 00.00’a kadar gezebildi. SICPA Türkiye CEO’su Sami Çebi, Efes’te 90 bin metrekare, 
Hierapolis’te ise 360 bin metrekarelik alanı ışıklandırarak gece turizmine kazandırdıkla-
rını belirtti. 2024 turizm sezonunda, Efes’i 260 bin, Hierapolis’i ise 76 bin kişi gece ziyaret 

etti. Çebi, 84 müze ve ören yerinde 8 milyon müzekartlı geçişin yüzde 87’sinin dijital 
Müzekart’la yapıldığını ve 42 Müzede 17 dilde dijital sesli rehberlik hizmeti sunduklarını 

açıkladı. SICPA, Türkiye’nin kültürel mirasını dijital projelerle tanıtmayı sürdürecek.

Sami Çebi

VATANDAŞIN 
GEÇIM SIKINTISINI
ÇÖZECEĞIZ

Yatırım ortamının iyileştirildiğini belirten Ba-
kan Şimşek, katma değerli üretimi desteklemek 

amacıyla Yatırım Taahhütlü Avans Kredisi (YTAK) 
ve Yüksek Teknoloji Yatırım Programı (HIT 30) gibi 

projelerin uygulamaya alındığını söyledi. Dijital, 
yeşil ve sanayide dönüşümün hızlandırılacağını 

ifade eden Şimşek, “Kaydettiğimiz ilerleme, eko-
nomimizin güçlü potansiyelini ortaya koyuyor. 

Zorlukları biliyoruz. Güçlü bir politika 
çerçevesi oluşturduk ve sonuç almaya 

başladık. Daha katedecek çok 
yolumuz var” dedi.

DÖNÜŞÜM 
VE ZORLUKLAR

BORÇLULUK VE 
KAMU YATIRIMLARI
Toplam borçluluğun düşük seviyelerde ol-
duğunu ve brüt dış borç stokunun milli gelire 
oranının gerilediğini belirten Bakan Şimşek, 
AB tanımlı borç stokunun da tarihsel olarak 
en düşük seviyeye indiğini kaydetti. Kamu 
yatırımlarının verimlilik odaklı önceliklen-
dirildiğini ve bütçe açığının düşürüldüğünü 
söyledi. Ayrıca, borç stokunun kur, vade ve 
faiz risklerinin azaltılmasına yönelik  
adımlar atıldığını vurguladı.

Mehmet Şimşek

DERBY’NIN YENILIKÇI 
PROJESINE ÜÇ ÖDÜL

MEMUR MAAŞ ZAMMI 
BIRÇOK KALEMI 

ETKILEYECEKYabancı para kredilerde büyüme sınırı 

Derby, Süper Lig’in şampiyonluk dönemine özel 
geliştirdiği yenilikçi proje ile büyük takdir topladı. 

“Derby’nin Ekran Füzyonu: Tam Ekran, Tam Aksiyon” 
projesi, Reklamcılar Derneği tarafından düzenlenen 

Kristal Elma Reklam Ödülleri’nde Medya kategori-
sinde “TV Kullanımı” dalında üçüncülük ödülünü 

kazanarak “Bronz Elma” ödülünün sahibi oldu. Proje, 
ayrıca MMA Smarties Türkiye’nin “Teknoloji 

Pazarlaması” kategorisinde, “Bağlantılı 
TV” dalında “Bronz Ödül” ile ödüllen-

dirildi. Derby’nin başarısı, İstanbul 
Marketing Awards’ta da ödüllendirildi. 

Dijital ve Teknoloji kategorisinde 
yaratıcı ve inovatif yönleriyle dikkat 

çeken marka, “Yaratıcı Dijital Mecra 
Kullanımı” ödülünü kazandı.

Sosyal Güvenlik Kurumunun (SGK) son düzenlemesiyle yemek 
kartlarındaki prim ödemeleri kaldırıldı. Yemek Kartları Derneği 
Başkanı Öner Piyade, “Yeni düzenleme, çalışanları ve işverenleri 
olumsuz etkileyecek bir değişiklik değil. Yemek kartları kullanı-
mında herhangi bir sınırlama bulunmuyor” dedi. Piyade, yemek 
kartlarının gıda alımlarında kullanılmaya devam edileceğini, 
sadece banka poslarında kullanılamayacağını açıkladı. “Yemek 
kartları, restoran, pastane, market gibi gıda ve yemek sektör-
lerinde geçerli. Elektronik sistem üzerinden çalışan, vergi kaybı 
yaratmayan bu sistem, 30 yıldır aynıdır ve primden muaftır” 
ifadelerini kullandı. Pluxee Türkiye Genel Müdür Yardımcısı Koray 
Bozkurt, SGK’nın yemek kartlarından prim alınmayacak kararının, 
işveren ve çalışanlar için önemli bir kazanım olduğunu vurguladı. 
31 Aralık 2024’te yayımlanan genelgeyle yemek kartlarının SGK 
priminden tamamen muaf hale geldiğini belirten Bozkurt, bu du-

rumun yemek yardımlarını artırma teşviki yaratacağını 
söyledi. Bozkurt, “Yemek kartları, işveren için 

büyük avantajlar sağlıyor. 2025’te nakit 
yerine yemek kartı kullanan firmalar, 

SGK priminden tamamen muaf 
olacak ve yüzde 10 indirilebilir KDV 
avantajı elde edecek. Bu, işletmelere 
büyük tasarruf sağlayacak” dedi. 

Ayrıca, dijital ödeme süreçlerinin 
kamuya şeffaflık sağladığını ifade etti.

THY, PILOT  
ADAYI ALACAK

%1’E INDIRILDI

YEMEK KARTLARI 
KULLANIMINDA 
DEĞIŞIKLIK YOK
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Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı, 2025 ajandasını 
açıkladı. Yeni dönemde yeşil dönüşüm, yerel 

kalkınma ve dijitalleşme ön plana çıkacak. Bakanlık, 
özellikle yerli üretimi artırmayı, sanayi sektörünü yük-
sek teknolojiyle güçlendirmeyi hedefliyor. Yeni teşvik 
sistemi ile emek yoğun sektörler genç nüfusun yoğun 
olduğu illerde desteklenecek. KOBİ’ler ve yüksek 
teknoloji alanlarındaki girişimler de küresel rekabet 
için desteklenecek. Ayrıca, OSB’lerde yatırımlar hızlan-

dırılacak ve GAP Eylem Planı ile 496 milyar TL yatırım 
yapılacak. Yeşil dönüşüm projeleri kapsamında 3 
milyar avro kaynak aktarılacak. BYD gibi dev otomotiv 
yatırımları Türkiye’ye gelecek. KOBİ’lere istihdam 
desteği verilecek. Milli Uzay Programı’yla Türkiye’nin 
Ay’a erişimi hedeflenirken, TEKNOFEST 2025’te 
gençler için geniş kapsamlı yarışmalar düzenlenecek. 
Türkiye, 2025’te sanayi ve teknoloji alanlarında 
küresel rekabet gücünü artırmayı amaçlıyor. AA

Cumhurbaşkanlığı Savunma Sanayii Başkanı 
Haluk Görgün, 2024 yılında savunma ve hava-

cılık sanayii ihracatının 7 milyar 154 milyon dolara 
ulaşarak yeni bir rekor kırdığını açıkladı. Görgün, bu 
rakamın 2024 hedefi olan 6,5 milyar doların yüzde 
11 üzerinde gerçekleştiğini belirtti. Türkiye, 180 farklı 
ülkeye ürün ihraç ederek dünya sahnesinde güçlü bir 
yer edinmeye devam ediyor. Görgün, “Cumhur-
başkanımız Erdoğan’ın liderliğinde, kanıtlanmış 
teknolojilerimizle dünya genelinde ihracat yapa-
biliyoruz. 2025’te yüksek katma değerli ürünlerin 
ihracatında kalıcı artış hedefliyoruz” dedi. Türkiye 

İhracatçılar Meclisi (TİM) verilerine göre, otomotiv 
endüstrisi 2024’te 37,2 milyar dolarlık ihracatla en 
fazla ihracat gerçekleştiren sektör oldu. Kimyevi 
maddeler ve mamulleri 30,8 milyar dolarla ikinci 
sırada, hazır giyim ve konfeksiyon ise 17,9 milyar 
dolarla üçüncü sırada yer aldı. 2024 yılında en fazla 
ihracat artışı sağlanan sektör ise yüzde 41,7 ile fındık 
ve mamulleri oldu. Türkiye’nin toplam ihracatının 
yüzde 81,3’ünü sanayi grubu sektörleri oluşturdu. 
Almanya, ABD ve Birleşik Krallık, en fazla ihracat 
yapılan ülkeler olurken, İstanbul, Kocaeli ve Bursa, 
en fazla ihracat yapan iller arasında başı çekti. AA

Ticaret Bakanlığı, gümrük vergileri 
ve para cezalarının tahsilatına ilişkin 

önemli değişiklikler yaptı. Ticaret Bakan-
lığı tarafından hazırlanan Gümrük Genel 
Tebliği’nde yapılan değişiklikler, Resmi 
Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girdi. 
Yeni düzenleme ile gümrük vergileri ve 
idari para cezalarının takip ve tahsilat 
işlemlerinde bazı yenilikler getirildi.

Bakanlıktan alınan bilgiye göre, 
Kabahatler Kanunu’na dayanan mahkeme 
kararlarına itiraz hakkı getirildi. Ayrıca, 

gümrük vergileri, yükümlünün vefat 
etmesi durumunda mirasçılardan tahsil 
edilecek. Ancak, para cezaları “cezaların 
şahsiliği” ilkesi gereğince mirasçılardan 
alınamayacak. Tebliğle birlikte tecil ve 
taksitlendirme işlemlerinde yetki, gümrük 
müdürlükleri ve gümrük dış ticaret bölge 
müdürlüklerine verildi. 

Ayrıca, kooperatif ve üst kuruluşlarının 
yönetim işleyişine dair bazı değişiklikler 
de Resmi Gazete’de yayımlanan diğer bir 
tebliğle yürürlüğe girdi. AA

Antalya, 2024’te 17 milyon 278 bin 103 
turisti ağırlayarak tüm zamanların en 

yüksek ziyaretçi sayısına ulaşırken, 2025 için 
hedef 18 milyonu aşmak. Kültür ve Turizm İl 
Müdürlüğü verilerine göre, 2024’te Antalya, 17 
milyondan fazla turist ile büyük bir başarıya 
imza attı. Turizmciler, bu yıl da hedeflerini 
daha yüksek koyarak 18 milyon turist bekliyor. 
Profesyonel Otel Yöneticileri Derneği (POYD) 
Başkanı Hakan Saatçioğlu, Antalya’nın küresel 

anlamda tanınan bir marka hâline geldiğini be-
lirterek, “Bu yıl 18,5 milyon rakamını görmeyi 
umuyoruz. Kişi başı harcama da artarak 107 
dolara çıkacak” dedi. Akdeniz Turistik Otelciler 
ve İşletmeciler Birliği Başkanı Kaan Kaşif 
Kavaloğlu ise, Antalya’nın ana pazarının Rusya 
olduğunu ancak alternatif pazarlarda büyüme 
beklediklerini ifade etti. Kavaloğlu, özellikle 
Fransa pazarına odaklanacaklarını belirterek, 
bu sayede yeni bir rekor beklediklerini kaydetti.

YENI DÜZENLEME

 T.C. POSOF 
SULH HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
İLAN

ESAS NO : 2024/124 Esas
Ardahan ili, Posof ilçesinde Mahmut 

ve Cevahir kızı Sündüz ERDEM’in 
vefat ettiği anlaşılmakla,TMK’nun 594. 
maddesi gereğince Türkiye Geneli 
50.000 üstü gazetelerin birinde ve 
Genel İnternet Haber Sitesinde iş bu 
ilanın bir (1) ay arayla iki kez ilanına, 
ikinci (2.) kez ilanından itibaren 
başlayarak hak sahiplerinin en geç 
bir (1) yıl içinde yukarıda ismi geçenin 
mirasçısı olanların mirasçılık sıfatlarını 
mahkememizin 2024/124 Esas sayılı 
dosyasına bildirimleri hususu İLAN 
olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2132811

 T.C. İSTANBUL 
32. SULH HUKUK 

MAHKEMESİ
Sayı : 2024/1099 Esas 06/09/2024
TAHMİL VE TAHLİYE DAĞITICILARI 

DERNEĞİ ile arasında mahkememizde 
görülmekte olan Zayi Belgesi Verilmesi 
davası nedeniyle;

Tahmil Ve Tahliye Dağıtıcıları 
Derneğinin;

İşletme Defterinin kaybolduğu 
bildirildiğinden, elinde bulunduranların 
Mahkememize ibraz etmeleri, aksi 
takdirde Evrak Kayıt Defterinin 
kaybolduğunun 5253 Sayılı Dernekler 
Kanununun 11. maddesi ve Dernekler 
Yönetmeliğinin 32/K maddesi gereğince 
zayiliğine karar verileceği hususu ilanen 
tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2151384

KAMERA 
ZORUNLULUĞU
Tarım ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, kesimhanelerde güvenli 
ve hijyenik koşulların sağlanması 
amacıyla önemli bir düzenlemeye 
gidildiğini açıkladı. Yeni düzenle-
meye göre, kesimhanelere yüksek 
çözünürlüklü görüntüleme sistem-
leri kurulacak ve bu sistemler canlı 
olarak izlenecek.

Kurallar güncelleniyor
Bakan Yumaklı, “Hayvansal 

Gıdalar İçin Özel Hijyen Kuralları 
Yönetmeliği”nin güncellendiği-
ni belirterek, kesimhanelerdeki 
tüm faaliyetlerin denetleneceğini 
duyurdu. Yapılacak değişiklikle, 
kesimhanelerde canlı hayvanlar, 
karkaslar, yan ürünler ve personel 
hareketleri yüksek çözünürlüklü 
kameralarla izlenecek. Kameraların 
en az bir ay boyunca kayıt yapabil-
mesi ve Bakanlık tarafından canlı 
olarak izlenebilmesi şartı aranacak.

Bakan Yumaklı, kesimhanelerin 
faaliyete geçebilmesi için belirli 
hijyen ve teknik şartları sağlaması 
gerektiğini vurguladı. “Kesimha-

neler, resmi veteriner hekimler 
tarafından denetlenecek. Onay 
belgesi alınmadan hiçbir kesimha-
ne faaliyet göstermeyecek” dedi.

Yeni düzenlemeyle, kesimhane-
lerin belirli kurallara uyması sağ-
lanacak ve hijyen, hayvan sağlığı 
gibi konularda yapılan denetimler 
artırılacak.

Yeni düzenleme ile kesimhane-
lerde kesim zamanları düzenli hâle 
getirilecek. Bakanlığa bildirilen 
gün ve saatler dışında kesim yapıl-
ması engellenecek. Ayrıca, kulak 

küpesi olmayan tanımlanmamış 
hayvanların kesimi yasaklana-
cak. Bu önlem, hayvanların daha 
iyi tanımlanmasını ve izlenmesini 
sağlayacak.

Yeni yönetmelik 
yayımlanacak
Bakan Yumaklı, kesim 

öncesi ve kesim sırasında 
hayvan refahına uygun davranış-
ların sağlanacağını belirtti. Ayrıca, 
kesim sonrası hijyen kurallarına 
uyulmasının da denetleneceğini 
söyledi. Yeni düzenlemeyle, kesim-
hanelerin daha şeffaf ve denetle-
nebilir hâle gelmesi hedefleniyor. 
Güncellenen yönetmeliğin en kısa 
sürede yayımlanması bekleniyor. 
Yeni yönetmelik ile kesimhaneler, 
teknolojik izleme sistemleriyle 
donatılacak ve düzenli olarak Ba-
kanlık tarafından denetlenecek.

Öte yandan Tarım ve Orman 
Bakanı İbrahim Yumaklı, çiftçilere 
yönelik 2 milyar 298 milyon 236 bin 
liralık destek ödemesinin hesapla-
ra aktarıldığını duyurdu. 

Gümrük vergileri ve cezalarına

ANTALYA’DA TURIZMDE 
YENI REKOR BEKLENTISI

Kesimhanelere, hijyen ve hayvan refahı denetimlerini güçlendirmek 
amacıyla görüntüleme sistemi zorunluluğu getiriliyor. Tarım ve Orman 
Bakanlığı, yeni yönetmelikle kesim işlemlerini daha şeffaf ve izlenebilir 
hâle getirerek, hayvan sağlığı ve gıda güvenliğini artırmayı hedefliyor.

Türkiye  
Avrupa’ya 

gaz tedarikini 
artırabilir

Microsoft’tan 
yapay zekâ için 
büyük yatırım

ENGELLILERE 
68,8 MILYON 
LIRA DESTEK

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan 
Bayraktar, Türkiye’nin Avrupa’ya daha 

fazla gaz tedarik edebileceğini açıkladı. Bayraktar, 
Avrupa’nın siyasi irade göstermesi ve gerekli 
altyapı yatırımları yapılması hâlinde, Türkiye’nin 
Orta ve Doğu Avrupa’ya yıllık 10 milyar metreküpe 
kadar gaz ihraç edebileceğini belirtti. 

Bakan Bayraktar, Japon Nikkei gazetesine 
yaptığı açıklamada, Avrupa’nın enerji arz gü-
venliğine katkı sağlama yönündeki kararlılığını 
yineleyerek, “Balkan Boru Hattı üzerinden gaz 
ihraç etmek için gerekli taahhütler verilirse, bu 
miktar mümkün” dedi. Bayraktar, Suriye’nin 
enerji altyapısının oldukça zayıf olduğunu ve 
uluslararası toplumun bu ülkenin yeniden inşasına 
destek vermesi gerektiğini vurguladı. Türkiye’nin 
Halep ve Afrin gibi bölgelere elektrik sağladığını 
belirten Bayraktar, Suriye’ye doğal gaz boru hattı 
inşa edilmesinin de mümkün olduğunu söyledi. 
Bayraktar, Katar gazının Türkiye’ye ulaşması 
hâlinde mevcut boru hattı altyapısı üzerinden 
Avrupa’ya transfer edilebileceğine de değindi. 
Ancak bu projelerin hayata geçmesi için bölgedeki 
istikrarın sağlanması gerektiğini söyledi.

ABD’li teknoloji devi Microsoft, 2025 mali 
yılında yapay zekâ destekli veri merkezleri 

kurmak için yaklaşık 80 milyar dolarlık yatırım 
yapmayı planladığını duyurdu. Microsoft Yönetim 
Kurulu Başkan Yardımcısı Brad Smith, şirketin 
yapay zekâ ile ilgili geleceğe dönük projelerini 
“Amerikan Yapay Zekâsı için Altın Fırsat” başlıklı 
blog yazısında paylaştı. Smith, yapay zekânın bu 
çağın “elektriği” olduğunu belirterek, ABD’nin 
bu yeni teknoloji dalgasının ön saflarında yer 
alabilmesi için güçlü yönlerini artırması gerektiğini 
vurguladı. Microsoft’un açıklamasına göre, 80 mil-
yar dolarlık yatırımın yarısından fazlası ABD’deki 
veri merkezlerine harcanacak. 

Smith, bu yatırımın ABD ekonomisine olan 
güvenlerini yansıttığını ifade etti. Ayrıca, yapay 
zekâ ve bulut tabanlı uygulamalarda önemli bir rol 
oynayacak veri merkezlerinin, şirketin global çapta 
daha verimli bir yapay zekâ altyapısı kurmasına 
olanak tanıyacağı belirtiliyor. Microsoft, bu adımla 
yapay zekâ teknolojilerinin tüm sektörler-
de yenilikçi çözümler üretmesine ve üretkenliği 
artırmasına katkı sağlamayı hedefliyor.

2025’TE, TÜRKIYE’NIN
SANAYI ATILIMI 

BAŞLIYOR

SAVUNMA SANAYII 2024’TE 
IHRACAT REKORU KIRDI
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Kesimhanelerde denetimler artıyor

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, 
görüntüleme sistemlerinin yalnızca kesim 
sırasında değil, tüm kesimhane alanlarında 

kullanılacağını söyledi. Bakan Yumaklı, 
“Hayvan bekleme, kesim ve diğer işlemler 
sırasında kameralarla izleme yapılacak. 

Tüm işlemler Bakanlık tarafından sü-
rekli takip edilecek” ifadelerini 

kullandı.

BAKANLIK  
TAKIPTE OLACAK

İbrahim Yumaklı

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı 
Vedat Işıkhan, 2024 yılı itibarıyla 
kendi işini kurmak isteyen engelli 
vatandaşlara 68,8 milyon lira destek 
verildiğini açıkladı. Bakan Işıkhan, 
sosyal medya hesabından yaptığı 
açıklamada, Bakanlık olarak kadın, 
genç ve engelli istihdamını artırmayı 
hedeflediklerini belirtti. 2024 yılında, 
engellilerin girişimcilik faaliyetlerine 
katkı sağlamak amacıyla 68,8 milyon 
liralık destek sağlandığını ifade eden 
Işıkhan, eski hükümlü girişimcilere 
ise 40,9 milyon lira kaynak aktarıldı-
ğını söyledi.

Işıkhan, engelli ve eski hükümlü 
vatandaşların istihdamını artırmaya 
yönelik olarak 488 projeye toplamda 
125,4 milyon lira destek verdiklerini 
belirtti. Ayrıca, İŞKUR aracılığıyla 
istihdama, üretime ve yatırıma güçlü 
destek sağlanmaya devam edileceğini 
vurguladı.

Ayrıca, 2024 yılı itibarıyla İŞKUR, 
1 milyon 453 bin 833 vatandaşın 
işe yerleştirilmesine yardımcı oldu. 
Bakan Işıkhan, bu süreçte 44 bin 618 
engelli vatandaşın istihdama dâhil 
edildiğini ve toplamda 3 milyon 70 bin 
312 bireysel görüşme ile 787 bin 796 
iş yeri ziyareti gerçekleştirildiğini de 
aktardı. İŞKUR’un desteğiyle iş arayan 
vatandaşların yanı sıra işverenlere de 
rehberlik edilerek istihdamın güçlendi-
rilmesi hedefleniyor. AA

ASANSÖR İSTANBUL FUARI 
19. KEZ KAPILARINI AÇACAK

International Asansör İstanbul Fuarı, 15-18 Mayıs 
2025 tarihlerinde İstanbul’da düzenlenecek. 
Informa Markets tarafından, Asansör ve Yürüyen 
Merdiven Sanayicileri Derneği (AYSAD) desteğiyle 
organize edilen fuar, Türkiye’nin önde gelen 
firmalarının yanı sıra küresel markaları da bir araya 
getirecek. Şu ana kadar stantların yüzde 80’inin 
dolduğu fuara, 5 kıtadan 30 binin üzerinde sektör 
profesyonelinin katılması bekleniyor.

Fuar direktörü Seda Bozkurt, “Tüyap İstanbul’da 
fuarımız için ayrılan alanların yüzde 80’inden 
fazlası dolmuş durumda. Bu, katılımcı firmaların 
ve sektördeki yeniliklere duyulan ilginin ne kadar 
yüksek olduğunu gösteriyor. Şu anda yer almak 
isteyen firmalar için sınırlı sayıda alan kaldı. Stant-
larını almış olan firmalarımız, daha hızlı, daha akıllı 
ve daha güvenli asansör teknolojilerini sergilemek 
için hazırlıklarını hızla sürdürüyor” dedi.
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Kasım ayında ABD’de 
gerçekleşen seçimlerde 
başkanlığı ikinci kez ka-
zanan Donald Trump’ın 

gerek seçim kampanyası sürecin-
de gerekse de seçim sonrasında en 
güçlü argümanlarından birisi yeni 
savaş çıkarmayacağı ve ABD’nin 
özellikle de Suriye’deki askeri 
varlığını sonlandıracağı yönünde 
olmuştu. Pentagon ve CENTCOM 
ise DEAŞ’a karşı Suriye’deki PKK/
YPG terör örgütlerinin desteklen-
mesi gerektiğini ve ABD askeri 
varlığının bölgedeki devamlılığını 
ısrarla talep etmektedir.

Dönemin ABD Başkanı George 
W. Bush’un “terörizmle savaş” sö-
züyle 7 Ekim 2001’de Afganistan’a 
başlayan müdahale yeni bir döne-
min başlangıcı olurken, ABD için 
dünyanın herhangi bir bölgesine 
müdahale edebilmek adına asker 
konuşlandırma gerekçesi olarak 
esasında yine kendilerince kurulup 
yön verilen DEAŞ gibi örgütlerin 
varlığının öne sürülmesine zemin 
hazırlanmıştır.

ABD seçimleri gerçekleşmeden 
önce Trump’ın yürüttüğü savaşları 
bitirme sınır ötesindeki askeri var-
lıkları sonlandırma üzerine kurulu 
kampanyasının karşılık bulma-
sıyla Biden da benzer söylemler 
kullanmaya başlamıştır. Mevcut 
başkanın da bu yöne evrilmesi 
ABD içerisindeki lobileri rahatsız 
etmiştir. O dönem ABD basınında 
DEAŞ’lı teröristlerin Ortadoğu’daki 
hapishanelerde zor tutulduğu, 
toplu firarların yaşandığı yönün-
de haberler sıklıkla yer almaya 
başlamıştır. (Bahsi geçen hapisha-
neler PKK/YPG tarafından kontrol 
ediliyordu)

Son dönemde ABD’de üst üste 
yaşanan saldırılardaki ayrıntılar 
ise dikkatlerden kaçmamaktadır. 
Yılbaşı gecesi New Orleans’ta 
gerçekleşen saldırının ardından 
Las Vegas’ta Trump’a ait bir otelin 
önünde Tesla marka otomobilin 
patlatılmasındaki ayrıntılar olayla-
rın perde arkasında farklı konuların 
olabileceğini akıllara getirmektedir. 
Zira New Orleans faili Shamsud 
Din Jabbar (aracında DEAŞ bayrağı 
bulunduğu ifade edilmektedir) ile 
Lav Vegas saldırısını düzenleyen 
Matthew Alan Livelsberger’in bir 
dönem aynı üste görev yaptıkları 
gündeme gelirken, saldırılarda 
kullanılan araçların aynı şirketten 
kiralandıkları da iddia edilmektedir.

Tüm bunlarla eş zamanlı olarak 
ABD’de FBI’ın yürüttüğü bazı so-
ruşturmalarda DEAŞ ile bağlantılı 
olduğu tespit edilen isimlerin evle-
rinde yüklü miktarda patlayıcı ele 
geçirdiği, DEAŞ yapılanmasına kar-
şı operasyonlar yürütüldüğü ABD 
basınında sıklıkla yer almaktadır.

ABD başkanlarının ülkede 
bulunan silah sanayisi tarafından 
desteklendiği bilinen bir gerçeklik-
tir. Bu silah sanayisinin ise Siyonist 
lobiler tarafından kontrol edildiği 
iddia edilmektedir.

Pentagon, CENTCOM ve ABD 
silah sanayisi özellikle de Ortado-
ğu’daki varlığın sonlandırılmasına 
ısrarla karşı çıkmaktadırlar. Bunun 
sağlanması için ABD Başkanını 
baskılayabilecek en önemli argü-
man ise halihazırda DEAŞ’tır. Suri-
ye’de ABD varlığını koruyabilmek 
adına önümüzdeki süreçte ABD’de 
benzer saldırıların yaşanması ise 
kuvvetle muhtemeldir.

Bahsettiğimiz konudaki detay-
ların kamuoyuna yansıtılması ise 
ABD’deki aynı çevrelerin bilinçli 
bir operasyonudur. ABD kamuo-
yuna DEAŞ tehdidi devam ediyor 
düşüncesi aşılanmaya çalışılır-
ken, Trump’a ise “operasyonu biz 
yapıyoruz, ya bizimle olursun ya 
da yalnız kalırsın” mesajı iletilerek 
“savaş ayarı” çekilmektedir.

TRUMP’A SAVAŞ AYARI

7/24 GÖREV 
BASINDA

İzmir Adalet Sarayı’nın C Blok 
girişinde PKK’lı teröristler-

ce patlayıcı yüklü araç ve uzun 
namlulu silahlarla gerçekleştirilen 
saldırıda teröristlerle girdiği çatış-
mada şehit olan polis memuru Fethi 
Sekin ile saldırıda kurşunların isa-
bet etmesi sonucu şehit olan adliye 
çalışanı Musa Can, şehadetlerinin yıl 
dönümünde yâd ediliyor. 

İzmir Adliyesi’ne saldırı planla-
yan PKK’lı 2 terörist, patlayıcı yüklü 
otomobille 5 Ocak 2017’de saat 16.00 
civarında adliye önüne geldi. 

Sürücü koltuğundaki terörist, 
aracın direksiyonunu kırıp otomobi-
liyle İzmir Adliyesi C Kapısı önünde 
bulunan polis memuru Oğuzhan 
Batuhan Atik’e çarptı. Planları 
dâhilinde olmadığı anlaşılan bu 
olayla panikleyen teröristler, eylemi 
gerçekleştirmek için araçtan inip 
yaya olarak uzaklaştı.  Caddenin 
karşısına geçen teröristler, bomba 
yüklü otomobili patlattı. Patlama 
sesi üzerine bölgede görevli polis 
memuru Fethi Sekin, teröristlerle 
çatışmaya girdi. Teröristlerden birini 
etkisiz hâle getiren Sekin, diğer te-
röristin bir aracın arkasından açtığı 
ateş sonucu şehit oldu. 

Fethi Sekin’i şehit eden terörist 
de polisler tarafından etkisiz hâle 
getirildi.  Kahramanlığın sembol 
ismi Fethi Sekin, 7 Ocak 2017’de 

memleketi Elazığ’ın Baskil ilçesine 
bağlı Doğancık köyünde son yolcu-
luğuna uğurlandı. 

İsmi ölümsüzleştirildi
Hain saldırının ardından adliyeye 

gelen İzmirliler, Türk bayraklarıyla 
teröre karşı birlik mesajı verdi. Adliye 
önünde saldırı ve çatışmanın yaşan-
dığı İslam Kerimov Caddesi’nin ismi, 
“Şehit Polis Fethi Sekin Caddesi” 

olarak değiştirildi.  Yurt genelinde 
birçok yere şehit polisin adı verildi, 
böylece Fethi Sekin ismi ölümsüz-
leştirildi.  Memleketi Elazığ’daki şehir 
hastanesine ve İzmir’deki bir okula 
da adı verilen Sekin’in ismi, cadde ve 
sokaklardan parklara, okullardan 
kütüphanelere kadar birçok yerde 
yaşatılıyor.  Aynı saldırıda, adliye 
çalışanı Musa Can da şehit olmuş, 19 
kişi yaralanmıştı. (AA)

TERÖRISTLERIN HAIN PLANINI BOZAN 
KAHRAMAN POLiS FETHi SEKiN

112 Acil Çağrı Merkezi’n-
de çalışan kişilerle ortak 

hareket ederek bebek acil 
hastalarını önceden anlaştık-
ları özel hastanelerin yeni-
doğan ünitelerine sevk edip 
haksız kazanç sağladıkları öne 
sürülen 18 şüpheli hakkında 
yeni fezleke hazırlandı. 

İstanbul Büyükçekmece 
Cumhuriyet Başsavcılığı Örgütlü 
Suçlar ve Terör Suçları Soruş-
turma Bürosunca hazırlanan 
fezlekede, yargılaması Bakırköy 
22. Ağır Ceza Mahkemesince 
yürütülen "yenidoğan çetesi"ne 
yönelik ana dosyadaki ifadeler 
ve tapelerde isimleri geçen an-

cak açılan kamu davasında yer 
almayan bir kısım şüphelilerle il-
gili soruşturma başlatıldığı ifade 
edildi. Fezlekede, şüpheliler Hilda 
Keykubad, Dursun Eryılmaz, Se-
her Çuhadar ve Şeyhmus Çelik 
hakkında "kasten öldürmenin 
ihmali davranışla işlenmesi" 
suçundan 10'ar yıldan 15'er yıla 
kadar hapis cezası istendi. 

Şüpheli Mustafa Kemal Zen-
gin hakkında ise "suç işlemek 
amacıyla kurulan örgüte yardım 
etmek" suçundan 2 yıldan 4 yıla 
kadar hapis cezası talep edildi.  
Fezlekede ayrıca bu dosyanın,  
ana dosyayla birleştirilmesi 
talep edildi. (AA)

UFUK AKAY

çişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, sosyal 

medya hesabından 
yaptığı paylaşımda, 

Cumhuriyet başsavcılıkları ve 
Jandarma Genel Komutanlığı 
Siber Suçlarla Mücadele Daire 
Başkanlığı koordinesinde, il 
jandarma komutanlıklarınca 
Ankara, Aydın, Manisa, Hatay, 
Zonguldak ve Mersin'de operas-
yonlar düzenlendiğini belirtti. 

Operasyonlarda 20 zanlının 
yakalandığı, hesaplarında 240 
milyon lira para hareketliliği-
nin belirlendiği bilgisini veren 
Yerlikaya, şunları kaydetti: 9'u 
tutuklandı, 7’si hakkında adli 
kontrol kararı verildi, 4'ünün 
işlemleri devam ediyor. Sosyal 
medya platformları üzerinden 
kripto para sistemi içerisin-
de yüksek kazanç sağlamak 
vaadiyle dolandırıcılık yapmak, 

internet ortamında ikinci el 
eşya ilanı, tatil paketi, uçak 
bileti ve konaklama hizmetleri 
adı altında reklam oluşturarak 
vatandaşlarımızı dolandırmak, 
sosyal medya platformları üze-
rinden yasa dışı bahis teşviki 
ve oynanması yönünde reklam 
paylaşımı yapmak suçlarından 
savcılıklarımızca haklarında 
soruşturma başlatıldı. 

Operasyonlar sonucu çok 

sayıda bilgisayar, telefon, taşına-
bilir bellek ve banka/kredi kartı 
ele geçirildi. Siber dünyadaki 
güvenliğimiz için sanal devriye-
lerimiz 7/24 görev başındadır. 
Operasyonları koordine eden 
Cumhuriyet başsavcılıklarımızı 
ve operasyonları gerçekleştiren 
kahraman jandarmamızı tebrik 
ediyorum. 

Öte yandan,  sivil toplum 
kuruluşları ve iş dünyasının 
temsilcileriyle toplantı yapan 
Bakan Yerlikaya, sosyal medya 
hesabından yaptığı açıklamada 
şunları kaydetti: Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan'ın 
ifade ettikleri gibi 'tarihin 
doğru tarafında yer aldık.' Za-
limlerin karşısında, mazlum-
ların yanında dimdik durduk. 
Suriye'de huzur ve güvenlik 
sağlandıkça, ülkemizdeki Su-
riyeli kardeşlerimizin 'gönüllü, 
güvenli, onurlu ve düzenli' 
geri dönüşleri artarak devam 
edecektir. Devletimiz de sivil 
toplum kuruluşlarımız da bu 
dönüşlerde Suriyeli kardeşle-
rimize destek olacaklar. Göç 
konusunu uluslararası hukuka, 
medeniyet değerlerimize ve 
insan haklarına uygun, milli 
menfaatlerimiz doğrultusunda, 
kamu düzeni ve güvenliğimiz-
den taviz vermeden yönetme-
ye devam ediyoruz. (AA)

6 ilde nitelikli dolandırıcılık ve yasa dışı bahis suçlarına yönelik “Siberağ-14” operasyon-
larında 20 şüphelinin yakalandığını bildiren İçişleri Bakanı Yerlikaya, “Siber dünyadaki 
güvenliğimiz için sanal devriyelerimiz 7/24 görev başındadır” ifadelerini kullandı.

İ

FETÖ'ye bilgi 
sızdıran zanlılara 
20'şer yıla kadar 

hapis istemi

Yargı mensuplarına 
uygun koruma 

tedbiri uygulanıyor 

Ankara Cumhuriyet 
Başsavcılığınca, Fetul-

lahçı terör örgütünün (FETÖ) 
medya yapılanmasında yer alan 
firari Cevheri Güven'e bilgi ve 
belge paylaştıkları iddiasıyla 
4 emniyet mensubu hakkında 
iddianame düzenlendi. İddia-
namede, şüpheliler eski Ankara 
İl Emniyet Müdür Yardımcısı 
Murat Çelik, eski Organize 
Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürü Kerem Gökay Öner ve 
eski Şube Müdür Yardımcısı 
Şevket Demircan'ın da Ayhan 
Bora Kaplan soruşturmasındaki 
evrakları aleniyet kazanmadan 
başkaca kişilerle paylaşarak 
gizlilik kararlarını ihlal ettikleri 
belirtildi. İddianamede şüphe-
liler Çelik, Öner ve Demircan'ın 
"örgüte üye olmamakla birlikte 
örgüt adına suç işlemek", 
"gizliliği ihlal" ve "görevi kötüye 
kullanma" suçlarından 20'şer 
yıla kadar hapisle cezalandırıl-
maları talep edildi. (AA)

Emniyet Genel Müdürlü-
ğü (EGM), ilgili mevzuat 

kapsamında, terör tehdidi olduğu 
belirlenen yargı mensuplarına, 
komisyonca uygun görülen koru-
ma tedbirinin uygulandığını bil-
dirdi.  EGM’den yapılan açıklama-
da, bazı basın yayın organlarında 
yer alan “İçişleri Bakanlığından 
tartışmalı koruma kararı. Hâkim 
ve savcılar güvenlik için 155’i 
arayacak” başlıklı doğru olmayan 
paylaşımlara ilişkin açıklama 
yapılması ihtiyacı duyulduğu 
belirtildi. Açıklamada, koruma 
hizmetlerinin, 3713 sayılı Terörle 
Mücadele Kanunu’nun 20’nci 
maddesi kapsamında yerine 
getirildiği belirtilerek, “Koruma 
hizmeti, çağrı üzerine koruma, ya-
kın koruma ve özel koruma olmak 
üzere 3 şekilde yerine getirilmek-
tedir. İlgili mevzuat kapsamında, 
terör tehdidi olduğu belirlenen 
yargı mensuplarımıza, komisyon-
ca uygun görülen koruma tedbiri 
uygulanmaktadır” denildi. (AA)

Terör örgütü 
PKK’nın 5 Ocak 
2017’de İzmir 
Adliyesi’ne yönelik 
saldırısında 
facianın önüne 
geçilmesi için 
canını siper eden 
polis memuru 
Fethi Sekin 
unutulmadı. 
Kahraman 
polisimizin 
ismi ülkenin 
dört bir yanında 
yaşatılıyor. 

'Yenidoğan çetesi' 
soruşturmasında 

'Terörist temizlemeye güçlü 
şekilde devam ediyoruz'

18 ŞÜPHELI 
HAKKINDA 
YENI FEZLEKE

7/24 GÖREV 
BASINDA

7/24 GÖREV 
BASINDA

SANAL DEVRiYELERiMiZ

Terör örgütü PKK tarafından 
kaçırılan çocuklarına kavuşmak 

isteyen ailelerin, 3 Eylül 2019'da HDP 
il binası önünde başlattığı oturma 
eylemi, 1951'inci gününde sürerken 
Diyarbakır’da evlat nöbeti tutan an-

nelerden biri daha evladına kavuştu. 
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, sosyal 
medya hesabında yaptığı paylaşım-
da, "PKK terör örgütünün Suriye'de 
PYD/YPG adıyla bulunduğu bölge-
lerde kontrolü kaybetmesi, çözül-

meyi daha da hızlandırdı" ifadelerini 
kullandı.  Bölücü terör örgütünde çö-
zülmenin devam ettiğini vurgulayan 
Yerlikaya, bir annenin daha Diyar-
bakır'daki evlat nöbetinin, Jandarma 
İstihbarat ve Şanlıurfa İl Jandarma 
Komutanlığının yürüttüğü başarılı 
ikna çalışmaları sayesinde sona 
erdiğini kaydetti. 

Bakan Yerlikaya, paylaşımında şu 
bilgilere yer verdi: 2021 yılında yurt 
içinde terör örgütüne katılan, aynı yıl 
örgütün Suriye kırsal kadrosuna ge-
çiş yapan, 2022 yılında Suriye bölge-
sindeki sözde savaş taburlarında yer 
alan, insansız hava araçlarına yönelik 
keşif, gözetleme ve sabotaj eğitimi 
alan, Suriye'de suikast eğitimi alan 
E.G. isimli terörist, örgütten kaçarak 
güvenlik güçlerine teslim oldu. (AA)

Diyarbakır annelerinden biri daha evladına kavuştu  

Milli Savunma Bakanlığı 
(MSB), Irak'ın kuzeyinde 

10 PKK'lı teröristin etkisiz hâle 
getirildiğini açıkladı. Bakanlığın 
sosyal medya hesabından ya-
pılan açıklamada, "Türk Silahlı 
Kuvvetlerimiz, milletimizden 
aldığı güçle terörist temizliğine 

güçlü şekilde devam ediyor. 
Irak'ın kuzeyindeki Pençe-Kilit 
Operasyonu bölgesi ile Hakurk 
ve Gara bölgelerinde tespit edi-
len 10 PKK'lı terörist etkisiz hâle 
getirildi. Terörü kaynağında yok 
etmeye azimliyiz, kararlıyız" 
denildi. (DHA)



illi Eğitim Bakanlığı 
(MEB), mevsimlik 

tarım işçileri ve yarı 
göçer ailelerin çocuk-

larının eğitime erişimini artırmayı 
amaçlayan yeni önlemleri hayata 
geçirecek.  Bakanlıktan yapılan 
açıklamaya göre, mevsimlik tarım 
işçileri ve yarı göçer ailelerin 
çocuklarının eğitime erişimi-
ni artırmak amacıyla yapılan 
çalışmalar sürüyor.  Bu kapsamda 
geçen yıl yayımlanan “Mevsimlik 
Tarım İşçileri” konulu Cumhur-
başkanlığı Genelgesi ile mevsimlik 
tarım işçilerinin yaşam koşullarını 
iyileştirmek ve kamu hizmetlerine 
erişimlerini artırmak amacıyla 
önemli tedbirler alındı. 

Genelgede, il ve ilçe müdür-
lükleri düzeyinde alınacak ön-
lemler, “önleme”, “tespit”, “takip 
ve telafi”, “kurullar ve görevle-
ri”, “valiliklerin sorumlulukları”, 
“sorumluluk” ve “denetim” 
başlıkları altında toplandı.  

Genelgenin ardından, mevsim-
lik tarım göçünün yoğun yaşandığı 
illerdeki milli eğitim müdürlükle-
rinin de katılımıyla, “Eylem Planı 
Hazırlık Çalıştayı” gerçekleştirildi. 

Çalıştayın ardından, Bakanlık 
tarafından il ve ilçe müdürlüklerine 
rehberlik etmesi amacıyla, ge-
nelgenin uygulanmasına yönelik 
örnek eylem planlarını içeren bir 
kılavuz hazırlandı. 

İl milli eğitim müdürlükleri 
tarafından hazırlanan “il eylem 
planları” da Bakanlığa iletildi. Bu 
planlar, mevsimlik tarım işçisi ve 
göçer çocuklarının eğitime erişi-

mini sağlamak için iller düzeyinde 
yapılacak çalışmaların temelini 
oluşturdu.  Bu amaç doğrultusun-
da kamu kurumları arasındaki 
koordinasyonu güçlendirmek için 
de tedbirler alındı. Göç veren illerde 
ortaokul ve lise düzeyindeki öğ-
rencilerin, ikamet ettikleri yerlerde 
kesintisiz eğitim alabilmeleri 
için pansiyonlarda barınma 
hizmetleri sunuldu. 

Bu kapsamda, mo-
bil okul uygulamala-
rı, Mevsimlik Tarım 
İşçileri Projesi 
(METİP) kapsa-
mındaki sosyal 
etkinlik alanları-
nın derslik olarak 
kullanılması ve 
bu alanlara öğret-
men görevlendiril-
mesi gibi alternatif 
eğitim modelleri 
uygulanacak. (AA)

M

‘KÜLLİYAT-I NEVAYİ’ SERGİSİ AÇILDI

Türkiye Yazma Eserler Kurumu Başkanlığı 
(TYEK) tarafından Ali Şir Nevayi’nin vefatının 

523. yılı dolayısıyla düzenlenen “Külliyat-ı 
Nevayi” sergisi, Süleymaniye Yazma Eser 
Kütüphanesi’nde açıldı.  Sergi açılışında 

konuşan TYEK Başkanı Dr. Coşkun Yılmaz, 
kurum olarak belirli periyotlarla yazma 

eserlerle ilgili programlar düzenlediklerini 
belirterek, bu programlarla tarihi sürekliliği 

korumaya çalıştıklarını söyledi.  Büyük 
devletlerin, sembolik hareketlerle sahip 

oldukları geleneği canlı tuttuğuna dikkati 
çeken Yılmaz, “Biz de köklü siyasi ve ilmi 
geleneğe sahip bir milletiz. Ali Şir Nevayi, 

hiç şüphesiz geleneğimizin en önemli 
simalarından birisidir” diye konuştu. (AA)
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Merhaba, ben Ülkücü…  
Bugüne kadar tanış-
mamış olabiliriz… Ben 
Ülkücü… Yani senin gibi 

bir İNSAN!
HHH

Göğüs kafesinin içinde tıpkı 
kanat çırpan bir kuş misali kalp 
taşıyan öylesine bir insan…

Senden hiçbir farkım yok. 
Senin kadar buralı, senin kadar 

dini bütün, senin kadar hürriyet 
düşkünü, senin kadar Atatürk ve 
Cumhuriyet sevdalısıyım… 

Yine senin kadar martıları, yine 
senin kadar dolunayı, ufukları ve 
yine senin kadar bu toprakları 
seviyorum…

Sabahları işe yahut okuluma 
gider, yolda gördüklerimle selam-
laşır; tebessüm karşılığı hüzün alır, 
bedelsiz umut dağıtırım… Cebimde 
bir gevrek bir de çay parası varsa 
eğer, değmeyin işte o zaman key-
fime…

Dedim ya ben de senin gibi 
biriyim işte... 

Senin kadar cesur, senin kadar 
şefkatli ve senin kadar masum… 
Senin kadar ekmek derdinde, 
senin kadar acı içinde ve senin 
kadar âşık… 

Nedense dert, acı ve aşk ge-
çince cümle içinde önce yutkunur 
sonra derin bir nefes çekerim 
içime… 

HHH
Dedim ya tıpkı senin gibiyim 

ben de...
Aramızda aşılamayacak dağlar 

yok… Ve yok seni benden beni 
senden koparabilecek hiç bir 
kuvvet!…

Bu topraklar yok mu ah bu 
Anadolu Toprakları… Öyle bir ha-
murla yoğurmuş ki bizi; mayamız 
da manamız da bütün âlemlerden 
farklıdır bizim…(1)

Merhaba, ben Ülkücü…
Birer bardak çay içsek mi? Bel-

ki yurdumuzun en sert tütünün-
den birer de sigara yakar, dumanı 
ciğerlerimize değil, iliklerimize 
çekeriz,(2) ne dersin?

Dur, önce ben anlatayım, içimi 
dökeyim sana…

Mümin acılar yaşadım(3) ben, 
kurşunlara, namlulara ve nişan-
lara hedef olduğum da vardır, 
zindanlarda başımı duvarlara 
yasladığım da…

Sürgünlerde, darağaçlarında 
ve sehpalarda kaldığım da vardır; 
şiirlere mısra, romanlara satır, 
marşlara neşide olduğum da…

Görmezden gelinmişliklerimin 
ve unutulmuşluklarımın yanında 
yalnızlıklarım da vardır benim 
sonra… Aslında hangimiz yalnız 
değiliz ki şu dünya denilen gurbet 
çukurunda, hangimiz? 

Dedim ya aslında hepimiz aynı-
yız; biz birbirimizin aynasıyız!…

Bir sevdanın yolcusuyum işte… 
Sen görmesen bile, sen bilmesen 
bile ve sen umursamasan bile bir 
kara sevdanın; yani senin sevda-
nın yolcusuyum…

Aşkı bilirsin değil mi? Bir kutlu 
sevda…

Seviyorum arkadaş!
Seni seviyorum, toprağımı se-

viyorum… Başı dumanlı dağlarımı, 
buz gibi serin yaylalarımı, masma-
vi denizlerimi, gökyüzümü, bir tek 
çakıl taşımı, bir karış toprağımı… 
Şanlı mazimizi; köyümüzü şeh-
rimizi, bayrağımızı ve ötelerdeki 
kardeşlerimizi seviyorum… 

İçinde sen olduğun için, 
içinde biz olduğumuz için; içinde 
geleceğimiz ve umudumuz 
olduğu için seviyorum…

Birliğimizi seviyorum, bütün-
lüğümüzü; beraber döktüğümüz 
gözyaşlarını, sevinçlerimizi, 
coşkumuzu ve dualarımızı sevi-
yorum… Hep çiçek vermek isti-
yorum, hep gül dermek istiyorum 
avuç avuç; uzatmak ve uzanmak 
istiyorum sana…

Ben seni, ben bizi, hani o hiç 
kimseye benzemezliğimizi, hoş-
görümüzü, celadetimizi, vakarı-
mızı, hürriyet aşkımızı ve yaşam 
savaşımızı seviyorum…

Seni seviyorum… Şarkını, tür-
künü; ağıtını seviyorum… Sevda 
yüklü omuzlarla halay ve horon 
çekerken birden Efelenip kör tali-
himize, Erzurum’a, Kars’a, Diyar-
bakır’a, Van’a koşuyorum… 

Bir seda veriyorum Trakya’dan 
Balkanlara, oradan ta Avrupa’ya 
zulmünüz bitsin diye haykırıyo-
rum!… Akdeniz’in serin sularında 
dinlendirirken ruhumu ansızın bir 
bozlak duyuyorum, Anadolu’nun 
bağrından kopup, dörtnala geldi-
ğimiz uzak Asya’ya saplanıyorum 
(4)…

Açın tok, azın çok olsun istiyo-
rum. Velhasıl kelam Seni iki cihan-
da aziz görmek istiyorum… 

Şu vahşi dünyanın zulmüne 
birlikte direnelim diyorum!

HHH 
Bu bir kara sevdadır… Ara 

sıra çattığım kaşlarımın ve 
memleket kadar büyüttüğüm 
yumruklarımın sebebi de hep 
sensin(5)… 

Gücüm senden, kudretim 
senden; başkaldırımın sebebi 
sendendir… Ferhat dağları delmiş, 
Mecnun çöllere düşmüş ne gam? 
Ben senin için dünyaya meydan 
okuyorum!…

Çok konuştum değil mi? Sen 
bir de içimde kopan fırtınaları 
bilsen, o sayhayı,  o çığlıkları bir 
duysan…

Neyse, “Bırakalım bu mevzuyu 
sonu gelmez sözlerin, bak dolu-
verdi ağlamam diyen gözlerin. 
Haydi kalk, sigaranı unutma, bu-
rası kapanıyor. Bu saatte bulama-
yız, sigarasız da sabah olmuyor…” 
(Ferdi Tayfur)

HHH
Sana içimi döktüm arkadaş, 

anlatabildiğim kadarıyla beni sana, 
seni bana anlattım…

Şimdi ister sev, ister sevme 
beni! Ben böyleyim işte, ben 
böyleyim…(6)

Evet, ben Ülkücü… Senin için 
kendinden vazgeçen…

Dipnotlar:
*  Bugünlerde çokça sorulan 

“neden?” sualine bir cevap ni-
yetine, yine, yeniden yayınladık 
efendim…  “Bölünmesin diye millet 
baki kalsın diye devlet…” 

1- Bir NFK şiirinden
2-Bir Dilaver Cebeci şiirinden
3- Süleyman Ağa Baydili’den
4- Nazım Hikmet şiirinden
5- Bir Yavuz Bülent Bakiler 

şiirinden
6- Bir Âşık Sefai şiirinden     

BEN, ÜLKÜCÜ…

CUMHUR BULUT

Devlet Tiyatrolarının (DT), ocak 
ayı boyunca 870 temsil vereceği 

bildirildi.  DT Genel Müdürlüğünden 
yapılan açıklamaya göre, ocak ayı 
için 11 bölgeden, 8’i yerli, 9’u çeviri 
olmak üzere 17 farklı oyun hazırlandı.  
Açıklamada, “75. Yıl Romandan Sah-
neye”, “DT Genç Sahne” ve “Filozof 
Çocuklar” projeleri kapsamında, 23 
ildeki 13 yerleşik, 9 turne sahnesinde 
ocak ayı boyunca 870 temsil verile-
ceği belirtildi. Üç büyük ilimizde sah-

nelenecek oyunlar şunlar:  Ankara 
Devlet Tiyatrosu: 21 Ocak Salı günü 
Şinasi Sahnesi’nde “Gök Kubbe”, 28 
Ocak Salı günü Şinasi Sahnesi’nde 
“Üç Kız Kardeşi Beklerken” İstanbul 
Devlet Tiyatrosu: 18 Ocak Cumar-
tesi günü Garibaldi Sahnesi’nde 
“Hepyek”, 23 Ocak Perşembe günü 
Küçükçekmece CKSM Sahnesi’nde 
“Kuş Dili”  İzmir Devlet Tiyatrosu: 
28 Ocak Salı günü Karşıyaka Ragıp 
Haykır Sahnesi’nde “İlerleme” (AA)

Devlet Tiyatroları, ocak ayı
boyunca 870 temsil verecek

Siirt'te yaşayan Sinan 
Bektaş'a, 2005 yılında 

otizm tanısı konuldu. Kentteki 
özel eğitim ve rehabilitasyon 
merkezlerinde eğitim alan 
Sinan, son olarak 2017 yılında 
eğitim gördüğü kurumun teklifi 
ile destek personeli olarak işe 
başladı. Çalıştığı kurumda 
çok sevildiğini belirten Beş-
taş, "2019 yılında evlendim, 1 
çocuğum var, iki yaşında, ismi 
Asya. Çalışmayı seviyorum, 
müzik dinlemeyi seviyorum. 
2017 yılından beridir çalışı-
yorum. Çalışırken insanlar, 
benden çok memnun ve beni 
çok seviyorlar. İşe gelemediğim 
gün beni arayıp, soruyorlar. 
Hepimiz bu toplumun bir par-
çasıyız, lütfen bize farklı gözle 
bakmayın. İstediğimiz her şeyi 
başarırız" dedi. Kurum müdü-
rü Fehim Alakaşlı da "Sinan'ı 
topluma kazandırdık. Normal 
bir birey gibi aile reisliği yapıyor 
ve çocuğuna güzel bir babalık 
yapıyor. Otizmli bireylerin top-
lumdan ayrılmaması gerekiyor. 
Topluma kazandırılması gere-
kiyor. Onları, normal bir birey 
olarak kabul etmemiz gereki-
yor" diye konuştu. (DHA)

Otizmli Sinan 
eğitim gördüğü 
merkezde 
çalışmaktan 
dolayı mutlu

Milli Eğitim Bakanlığı (MEB), 
Türkiye Yüzyılı Maarif Mode-

li’ne ve diğer öğretim programla-
rına uygun şekilde yeni müfredat 
doğrultusunda her kademenin 
ilk sınıfına yönelik ders kitapları 
hazırladı.  Öğretim programları 
doğrultusunda, Bakanlık tarafın-
dan yazılan ders kitapları resmi 
okullarla birlikte özel okullara da 
2024-2025 eğitim öğretim yılı 
başlamadan önce ücretsiz olarak 
dağıtıldı. Talim ve Terbiye Kurulu-
nun kararıyla onaylanan Türkiye 
Yüzyılı Maarif Modeli’ne göre 
hazırlanan öğretim program-
ları 2024-2025 eğitim öğretim 
yılından itibaren okul öncesi, 1, 

5, hazırlık ve 9’uncu sınıflarda 
uygulanmaya başladı.  Geçen yılın 
şubat ayında hazırlanan yeni 
mevzuat hükmü doğrultusunda, 
2024-2025 eğitim öğretim yılın-
dan itibaren tüm özel okulların 
derslerde Bakanlık onaylı üc-
retsiz ders kitaplarını okutması 
zorunlu hâle getirildi. Bakanlığın 
getirdiği hüküm doğrultusunda, 
ortak sınavlar ve ÖSYM tarafın-
dan gerçekleştirilen Yükseköğ-
retim Kurumları Sınavı (YKS) 
gibi merkezi sınavlara katılacak 
öğrencilere sınavlarda yöneltile-
cek bütün sorularda Bakanlıkça 
hazırlanan ders kitapları kaynak 
olarak alınacağı belirtildi. 

MEB tarafından, 20 Ocak 
2025’te başlayacak yarıyıl tatili 
öncesinde ücretsiz dağıtılan 
‘beceri örgüsü temelli’ yeni ders 
kitaplarının özel okullarda kulla-
nılıp kullanılmadığının tespiti için 
velilere yönelik anket hazırlandı. 
5 sorudan oluşan anketin sadece 
araştırma amacıyla hazırlandığı 
ve sadece bu amaç doğrultusun-
da kullanılacağı kaydedildi. (DHA)

Milli Eğitim Bakanlığı, 
‘Türkiye Yüzyılı Maa-
rif Modeli’ kapsamın-

daki yeni müfredat 
doğrultusunda her 

kademenin ilk sınıfına 
yönelik hazırlanıp, üc-
retsiz dağıtılan ‘beceri 

örgüsü temelli’ yeni 
ders kitaplarının özel 

okullarda kullanılıp 
kullanılmadığının 

tespiti için anket 
hazırladı.

ÖZEL OKULLARA KİTAP DENETİMİ

Milli Eğitim Bakan-
lığı, eğitimde fırsat 
eşitliğini artırmak 

için mevsimlik 
tarım işçileri ve 

yarı göçer ailelerin 
çocuklarının eği-
time erişimini ar-

tırmayı amaçlayan 
yeni önlemlerini, 

alternatif eğitim 
modellerini hayata 

geçirecek.

AK Parti Erzurum İl Kadın Kolları 7. Olağan Kongresi’ne 
katılan Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, “Her yıl uluslararası 

sınavlardan, PISA’dan ve TIMSS’ten bahseden muhalefet, bu 
sefer hiçbir şey söylemiyorlar. Niye söylemiyorlar? Uluslararası 

Matematik ve Fen Eğilimleri Araştırması (TIMSS) dediğimiz 
sınav, uluslararası alanda ülkelerin eğitim alanında gösterdiği 
başarıları ölçen bir sınav. 4 Aralık’ta uyum değerlendirmesini 

açıkladı. Türkiye, Avrupa ülkeleri arasında birinci sırada yer alıyor. 
Şimdi her fırsatta eleştirenler, bu sene hiçbir şey söylemiyorlar” dedi.

EĞiTiMDE FIRSAT 
EŞiTLiĞi ARTACAK

Bakanlık, 2025 itibarıyla mevsimlik tarım işçisi 
ve göçer ailelerin çocuklarının eğitimde fırsat 

eşitliğinden yararlanabilmesi için e-Okul sistemine 
eklenecek özel bir alan ile bu öğrencilerin mevsimlik 

tarım göçü sırasında etkin ve hızlı bir şekilde takip edil-
mesi, mevsimlik tarım işçilerinin yoğun olduğu bölge-
lerde geçici derslik sayısının artırılması, telafi eğitim 

imkânlarının genişletilmesi gibi önemli adımlar 
atacak. Ayrıca öğretmenler, veliler ve öğrencilere 

yönelik eğitim imkânları hakkında bilgilendi-
rici yazılı ve video içerikleri hazırlanacak, 

yaz okullarının düzenlenmesi de bu 
kapsamda hayata geçiri-

lecek.

Etkin ve hızlıEtkin ve hızlı
bir şekilde takipbir şekilde takip TIMSS’DE AVRUPA 

BİRİNCİSİYİZ

7’NCI SINIFLARIN
 ORTAK SINAVI IÇIN 

CEVAPLAR YAYIMLANDI
2024-2025 eğitim öğretim yılının birinci 

dönem ikinci yazılı sınavları, 7. sınıf Türk-
çe dersi için 2 Ocak 2025 Perşembe günü 

ve 7. sınıf matematik dersi için 3 Ocak 
2025 Cuma günü ülke genelinde ortak 

yazılı şeklinde yapıldı.  Ülke geneli 
ortak yazılı sınavlar, tamamen açık 

uçlu ve kısa cevaplı sorulardan oluştu.  
Ülke geneli ortak yazılı sınavlarda 7. 
sınıf Türkçe dersi için yedi, matema-
tik dersi için sekiz açık uçlu ve/veya 

kısa cevaplı soru kullanıldı.

Atama ve görevlendirme takvimi
MEB tarafından açıklanan 
takvime göre, özel program ve 

proje uygulayan eğitim kurumla-
rına öğretmen atama ve yönetici 
görevlendirme için başvurular 
12-17 Şubat ‘ta, yeniden yönetici 
görevlendirmeleri için başvuru-
lar 6-10 Mart’ta yapılacak. İlk 
defa yönetici görevlendirmeleri 
başvuruları ise 18-21 Nisan’da, 
yöneticilikten ayrılanların yeniden 
görevlendirilmesi için başvurular 
2-4 Temmuz’da gerçekleştirilecek.  

Öte yandan öğretmenlerin yer 
değiştirme takvimi de açıklandı. 
Buna göre öğretmenlerin il içi is-
teğe bağlı yer 
değişikliği 
başvuruları 
5-9 Mayıs’ta, 
iller arası 
isteğe bağlı 
yer değişikliği 
başvuruları da 
21-28 Mayıs’ta 
yapılacak.
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NİFAK ÇUKURLARINI 
KARDEŞLİKLE  

DOLDURACAĞIZ
Bin yıldır bu toprağa düşen-
lerin, ezan daha gür sesle 
okunsun, bayrak daha bir 
gururla dalgalansın, devlet 
ilelebet payidar olsun diye 
can verdiklerini vurgulayan 
Erdoğan, şu ifadeleri kullandı: 
“O kahramanlar büyük, güçlü, 
müreffeh, muteber, bölgesinde 
ve tüm dünyada sözünün ağırlığı 
olan bir Türkiye için hayatlarını 
feda ettiler. İşte biz de tam 22 
yıldır sadece bu idealler, hedefler 
için çalışıyoruz. 783 bin kilomet-
rekarenin her karışında kardeşliğin, 
huzurun, istikrarın egemen olduğu 
bir Türkiye için mücadele ediyoruz. 
Türkiye’yi ayağına vurulan bütün 
prangalardan kurtararak şehitle-
rimizin vasiyetini yerine getirme 
derdindeyiz. Türkiye’nin ekonomisini, 
itibarını, dayanışmasını, kardeşliğini 
yücelterek o fedakârlık timsallerine 
layık olmanın peşindeyiz. Çocukları-
mızın onurlu, huzurlu, kalkınmış bir 
Türkiye’de refah içinde yaşaması için 
gayret gösteriyoruz.”

“Her seçim döneminde bölücü 
örgütle sarmaş dolaş olanların bu 
konuda partimize ve Cumhur İttifa-
kı’na söyleyecek hiçbir sözü olamaz” 
diyen Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Bizim 
referansımız, daima ülkemizin ali 
menfaatleri olmuştur. Bugün de tek 
amacımız, büyük ve güçlü Türkiye 
yolundaki son engelleri ortadan kaldır-
maktır. Allah’ın yardımı, milletimizin de 
desteğiyle Cumhur İttifakı olarak bunu 
mutlaka başaracağız. Kim ne derse 
desin, Türkiye’de kardeşlik kazanacak. 
Türkiye’de milletimizin maziden atiye 
uzanan kaderdaşlığı kazanacak. Bölücü 
örgütün milletimizin fertleri arasında 
açtığı nifak çukurlarını inşallah kardeş-
likle dolduracağız, karşılıklı saygıyla 
kapatacağız” diye konuştu.

Emperyalistlerin 40 sene önce bu 
milletin başına sardığı terör belasından 
ülkeyi en kısa sürede kurtaracaklarını, 
bu konuda kararlı, azimli, hedefe 
kilitlenmiş durumda olduklarını 
kaydeden Erdoğan, terör örgütü ve 
teröristler için çemberin giderek 
daraldığını vurguladı.

Samsun Şehir Hastanesi, Havza-Ve-
zirköprü ve Çarşamba-Ayvacık yolu 
gibi kara yolu projesi çalışmalarının 
da devam ettiğini belirten Erdoğan, 
sözlerini şöyle sürdürdü:

“Biz, şehrimize ve ülkemize yaptı-
ğımız bütün bu yatırımları muhalefetin 
takoz siyasetine rağmen gerçekleştirdik. 
CHP, Türkiye’de taş üstüne taş koymadığı 
gibi sadece ve sadece yapılan işi engelle-
menin peşinde oluyor. İsimler ve yönetim-
ler değişse de CHP’nin hizmet düşmanlığı 
asla değişmiyor. Şimdi çıkmışlar Çorum’la 
birlikte Samsun’un da yıllardır beklediği 
hızlı demir yolu projesine saldırıyorlar. 
Milletvekilleriyle, televizyonlarıyla, gazete-
leriyle, sosyal medyadaki tetikçi figürleriyle 
günlerdir demir yolu projesini eleştiriyorlar, 
karalıyorlar. Kendileri vatandaşa hizmet 
etmedikleri gibi bizim de hizmet götürmemizi 

istemiyorlar. Onca yıl geçti ama ulaştırma 
yatırımlarının bir ülke için ne manaya geldiğini 
CHP zihniyeti bir türlü anlamadı.”

Erdoğan, “Yol demenin, ulaşım, sanayi, 
üretim, turizm, ticaret, emniyet, kalkınma ve 
dünya ile bütünleşme demek olduğunu idrak 
edemediler. Vizyonsuzluk ve tembellik bünye-
lerine öyle nüfuz etmiş ki ‘istemezük’ dışında 
bir kelime bilmiyorlar. Allah aşkına böyle 
siyaset olur mu?” diye konuştu. 

“Sayın Özel ve şürekâsı, Ankara’dan gazel 
okumayı bıraksın, şayet yürekleri yetiyorsa 
Çorum’a, Samsun’a, Amasya’ya gelsin ve hızlı 
trene niçin karşı çıktıklarını burada anlatsın” 
diyen Erdoğan, “Şayet cesaretleri varsa bu 
önemli projenin CHP’yi neden bu kadar rahat-
sız ettiğini gelsin Samsunlu vatandaşlarıma 
izah etsin. Kardeşlerim tabii ki biz bunlara 
bakarak projelerimizden geri adım atmayaca-
ğız” ifadesini kullandı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan: Teröristler için 3’üncü yol yok

   YA SİLAHLARI YA DA
   YA SİLAHLARI YA DA

KENDKENDİİLERLERİİ    
GGÖÖMMÜÜLECEKLECEK

Cumhurbaşkanı ve AK Parti 

Genel Başkanı Recep Tayyip 

Erdoğan, Yaşar Doğu Spor Sa-

lonu’nda düzenlenen AK Parti 

Samsun 8. Olağan Kongresi’ne 

katıldı.
Konuşma yapacağı sah-

neye, perşembe günü haya-

tını kaybeden sanatçı Ferdi 

Tayfur’un “İçim Yanar” şarkısı 

eşliğinde çıkan Cumhurbaş-

kanı Erdoğan, sahnede bir süre 

şarkıyı dinledi. Arabesk müzi-

ğin efsane ismi olarak nitelen-

dirdiği Tayfur’u rahmetle yâd 

eden Erdoğan, onun hayatıyla, 

müziğiyle, tarzıyla, milli ve 

yerli duruşuyla Türkiye’nin en 

müstesna sanatçılarından biri 

olduğunu söyledi.

31 Mart mahalli idareler se-

çimlerinde, AK Parti ve Cumhur 

İttifakı’nın gerçek belediyecilik 

vizyonunu tercih ettikleri için 

Samsunlulara teşekkür eden 

Erdoğan, şehrin her zaman 

güven ve istikrardan yana 

olduğunu söyledi.

Samsun’un her zaman 

iradesini huzur ve emniyetten 

yana kullandığını vurgulayan 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, söz-

lerini şöyle sürdürdü: “Samsun 

her zaman ‘hizmet siyaseti, 

eser siyaseti’ dedi. 31 Mart’ta 

da işi yine ehline verdiniz. Bize 

güvendiniz, inandınız, itimat 

ettiniz. İnşallah biz de sizin 

güveninizi boşa çıkarmayaca-

ğız. AK Parti ve Cumhur İttifakı 

olarak emanetinize gözümüz 

gibi bakacak, Samsun’u her 

alanda büyütmek için aşkla 

çalışacağız. Buradan tüm ar-

kadaşlarıma şunu özellikle ha-

tırlatmak istiyorum. Bu millet, 

bizden daha fazla eser ve proje 

üretmemizi bekliyor. Bir ferdi 

olmaktan şeref duyduğumuz 

bu aziz millet, bizden yatırım 

bekliyor, kendisine layıkıyla 

hizmet etmemizi bekliyor. Her 

dava arkadaşımızın milletin bu 

beklentilerinin hakkını verece-

ğine inanıyorum. Unutmayınız, 

AK Parti kadroları olarak bizler, 

konfora değil, çileye talip olduk. 

Bizler, koltuklarda rahatça 

oturmak için değil, hizmet 

etmek için geldik. Bizler şahsi 

kariyerimizi inşa etmek için 

değil, milletin hakkını, hukuku-

nu, onurunu korumak için bu 

görevleri üstlendik.” AA

AK Parti Samsun 8. Olağan Kongre-
si’nde konuşan Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, “Bölücü caniler ya bir 
an önce silahlarını gömecekler 
ya da silahlarıyla birlikte 
toprağa gömülecekler. 
Bunun dışında üçüncü 
bir yol yok. Şu hakika-
ti artık herkes 
kabul etmelidir, 
silahın, şiddetin, 
terörün devri 
artık sona 
ermiştir” 
dedi.

Erdoğan, Türk, Kürt ve Arap ayırt 
etmeksizin artık kimsenin emperyalistlerin 

bölgesel planlarına taşeronluk yapan 
teröristlere tahammülü kalmadığını 
belirterek, şunları kaydetti: “Bölücü 

caniler ya bir an önce silahlarını göme-
cekler ya da silahlarıyla birlikte toprağa 

gömülecekler. Bunun dışında üçüncü 
bir yol yok. Şu hakikati artık herkes 

kabul etmelidir, silahın, şiddetin, 
terörün devri artık sona ermiştir. Bö-
lücü terör örgütü kullanım süresini 
tamamlamıştır. Suni teneffüslerin 

hiçbiri bölücü örgütü hayata 
döndüremeyecektir. Ne ülkemizin 

ne de bölgemizin geleceğinde 
teröre yer olmadığını tekrar vur-
gulamak istiyorum. Şunu kimse 
unutmasın, biz 1000 yıldır bu 
coğrafyadayız, bu topraklarda 

ev sahibiyiz, 1000 yıldır da 
bu toprakları kanımızla ve 

terimizle suluyoruz. Allah’ın 
izniyle daha nice asırlar 

boyunca burada olacağız, 
yine burada özgürce yaşa-

yacağız. Bin bir umutla, 
hayalle, niyetle buraya 
gelenler tasını, tarağını 
toplayıp gittikten sonra 

biz bu coğrafyada 
destanlar yazmaya 
devam edeceğiz. 
Herkes hesabını 

buna göre yapmalı, 
başkalarının 

gazıyla, kışkırtma-
sıyla, yelkenlerini 

şişirmesiyle 
hareket etmek-

ten vazgeç-
melidir. Yoksa 
yanlış hesap 
Bağdat’a bile 

varama-
dan geri 
dönecek, 
birilerinin 
ellerinde 
patlaya-
caktır.” 

Terörün 
devri 

artık sona 
ermiştir

Erdoğan, sözlerine şöyle devam 
etti: “Birileri bizi yolumuzdan alıkoy-

mak, aşkımızı, şevkimizi kırmak için gayret 
edebilir. Birileri bizi hedeflerimizden koparmak 
için yılgınlığa, bıkkınlığa sürüklemek isteyebilir. 

Birileri bizim milletle aramızı bozmak için bize çamur 
atabilir, bize kara çalabilir, bize tuzak kurabilir. Bunlara 

asla prim vermeyeceğiz, asla itibar etmeyeceğiz. Aramızdaki 
uyumu, koordinasyonu, insicamı bozmaya yeltenenlere kulak 

asmayacağız. Muhalefetin engellemelerine, iftiralarına, karalama 
kampanyalarına asla aldırmayacağız. Şunu bir an olsun aklınızdan 

çıkarmayın, AK Parti ve Cumhur İttifakı olarak biz bu ülkenin geleceğiyiz. 
Daha nice seneler boyunca inşallah Türkiye’ye hizmet edeceğiz. Milletimizi 

hayalleriyle, hedefleriyle, ülküleriyle buluşturuncaya kadar hep beraber omuz 
omuza mücadele edeceğiz.” Erdoğan, ne 22 yıllık iktidarları ne de yarım asra 

ulaşan siyasi hayatı boyunca şehitlerin ruhlarını muazzep edecek, gazileri incitecek, 
onların ailelerini rahatsız edecek hiçbir işleri olmadığını, ne yaptılarsa şehit ve gazilerin 

gösterdiği istikametten asla ayrılmadan yaptıklarını söyledi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, başkaları ne yaparsa yapsın oyalanma gibi bir lükslerinin, durmak, duraksamak, rehavete kapılmak gibi bir 
haklarının olmadığını dile getirdi. İçi boş tartışmalarla, münakaşayla, polemikle geçirecek tek bir saniyelerinin olmadığını vurgulayan 

Erdoğan, şunları söyledi: “Muhalefetin sahte ve sanal gündemleri sizleri asla yanıltmasın. Muhalefetin iş bilmezliği, beceriksizliği, tem-
belliği sizi asla gevşetmesin. Onlarla bizim aramızda ufuk, vizyon, ideal ve hedef farkı var. Onlarla bizim aramızda millete hizmetkârlık 
yapmak gibi derin zihniyet farkı var. Biz, millete hizmet ettikçe büyüyen, güçlenen bir partiyiz. Biz, millete hizmeti ibadet olarak gören 
Türkiye sevdalısı bir kadroyuz. 22 yıldır olduğu gibi yine aşkla koşacağız. Her gün bir öncekinden daha fazla terleyeceğiz. Her gün yeni 

bir insana ulaşacak, yeni bir kalp kazanacak, yeni bir eli sıkacak, şehrimiz, ilçemiz için yeni iş ortaya koyacağız.”

BİZ
 BU  

ÜLKENİN 
GELECEĞİYİZ

Türkiye sevdalısı bir kadroyuz

CHP ZİHNİYETİ BİR  
TÜRLÜ ANLAMADI
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Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, 12 bin 500 lira olan en düşük 
emekliği aylığının kök ücretinin artırılmasıyla ilgili kanuni bir düzenlemeye 

gideceklerini belirterek, “Yani burada diğer ücretler artarken asgariyi olduğu gibi 
tutmanın doğru olmadığını düşünüyoruz. Kanun, ocak ayı içinde çıkar” dedi.  

MHP Hukuk ve 
Seçim İşlerinden 

Sorumlu Genel 
Başkan Yardımcısı 

Feti Yıldız, hapis 
cezası infazının 

hastalık nedeniyle 
ertelenmesiyle 

ilgili ‘İnfaz Kanunu’ 
hakkında detaylı 

bilgi verdi.  

HAPİS CEZASI İNFAZININ 
ERTELENME ŞARTLARI

MHP Hukuk ve Seçim İşlerinden 
Sorumlu Genel Başkan Yardımcısı 
Feti Yıldız, hapis cezası infazının 
hastalık nedeniyle ertelenmesiy-
le ilgili TBMM’de yaptığı konuş-
manın ardından birçok soruyla 
karşılaştığını belirterek, sosyal 
medya hesabından ‘İnfaz Kanunu’ 
hakkında detaylı bilgi verdi. Yıldız, 
şu açıklamayı yaptı: 

1 Akıl hastalığına tutulan 
hükümlünün cezasının infazı 

geriye bırakılır ve hükümlü, iyile-
şinceye kadar sağlık kurumunda 
koruma ve tedavi altına alınır. 
Sağlık kurumunda geçen süreler 
cezaevinde geçmiş sayılır. 

2Diğer hastalıklarda cezanın 
infazına, resmî sağlık kuruluş-

larının mahkûmlara ayrılan bö-
lümlerinde devam olunur. Ancak 
bu durumda bile cezanın infazı, 
mahkûmun hayatı için kesin bir 
tehlike teşkil ediyorsa infaz iyile-
şinceye kadar geri bırakılır. 

3Yukarıdaki geri bırakma 
kararları, tam teşekküllü 

hastanelerden alınan ve Adli Tıp 
Kurumunca onaylanan rapor 
üzerine verilir. 

4Hapis cezasının infazı, gebe 
olan veya doğurduğu tarihten 

itibaren bir yıl altı ay geçme-
miş bulunan kadınlar hakkında 

geri bırakılır. Çocuk ölmüş veya 
anasından başka birine verilmiş 
olursa, doğumdan itibaren iki ay 
geçince ceza infaz olunur.

5 Kapalı ceza infaz kurumuna 
girdikten sonra gebe kalan-

lardan koşullu salıverilmesine 
altı yıldan fazla süre kalanlar ile 
tehlikeli sayılanlar hakkında 4. 
fıkra hükümleri uygulanmaz.  

6Hastalık veya engellilik nede-
niyle hapishane koşullarında 

hayatını yalnız idame ettire-
meyen ve toplum için tehlike 
oluşturmayacağı değerlendirilen 
mahkûmun cezasının infazı iyile-
şinceye kadar geri bırakılabilir.

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, yar-
gıda dijital dönüşümün önemli 
bir parçası olan e-Tebligat ile 
binlerce ağacın kesilmekten 
kurtarıldığını belirtti. Yerli ve 
milli imkânlarla geliştirilen proje 
ve uygulamalara büyük önem 
verdiklerini vurgulayan Yılmaz 
Tunç, “Adalet Bakanlığı ola-
rak teknolojiyi yakından takip 
ediyor, dijital dönüşüm ile adalet 
hizmetlerimizin etkinliğini ve 
verimliliğini artırıyoruz. Tama-
men yerli ve milli imkânlarla 
geliştirdiğimiz proje ve uygula-
malarla işlemleri hızlandırıyor, 
zamandan, kaynaklardan ve 
masraflardan tasarruf sağlıyo-
ruz” ifadelerini kullandı.

Bakan Tunç, “E-Tebligat ile 
2024 yılında 67 milyondan fazla 
tebligat muhataplarına elektro-
nik ortamda iletildi. Bir yılda 39 
binden fazla ağacı kesilmekten 
kurtaran uygulama ile 6 milyar 
liradan fazla tasarruf sağladık” 
bilgisini paylaştı.

Açıklamada, e-Tebligat 
uygulamasıyla 2019’dan bu yana 

elektronik ortamda 253 milyon 
308 bin 267 tebligatın sahipleri-
ne ulaştırıldığı, böylece 15 milyar 
125 milyon 496 bin 821 lira ta-
sarrufun sağlandığı bildirildi.

Uygulama kapsamında 
bugüne kadar 8 bin 920 ton 
kâğıttan tasarruf edildiği ve 
151 bin 646 ağacın kesilmekten 
kurtarıldığı kaydedildi.   AA
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Ülkenin daha düşük bir enflasyon 
oranına doğru gittiğine dikkati 
çeken Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Yılmaz, “Gelecek yılın sonlarına 
geldiğimizde artık enflasyon çok 
daha makul bir düzeye gelmiş 
olacak. Bir sonraki yıl, 2026-
2027 perspektifinde ise tekrar 
eden enflasyonu hedefleyen bir 
politikayla yolumuza devam 
edeceğiz” dedi.

Yılmaz, öngördükleri takvim 
çerçevesinde Haziran 2024’ten 
itibaren dezenflasyon sürecinin 
başladığını anımsatarak, şunları 
söyledi: “2024’te hazirandan 
aralık ayına kadar 31 puan 
civarında bir düşüş görüyoruz 
yani dezenflasyon dediğimiz 
dönem başladığından bugüne 
31 puan. Fiyatlarda düşüş değil 
enflasyon oranında 31 puan 
düşüş olduğunu görüyoruz. 
Bu, çok sevindirici gerçekten. 
Önemli bir mesafe kaydetmiş 
durumdayız. Burada OVP’deki ra-
kamlarımızın üstündeyiz doğru, 
orada bir sapma söz konusu ama 
doğrultuya baktığınız zaman, ana 
istikamete baktığınızda da OVP 
ile uyumlu olduğunu söyleye-
bilirsiniz. OVP’de çok ciddi bir 
düşüş bekliyorduk ve bu düşüş 
gerçekleşti. Kurlar biraz daha 
fazla olsa tabii ki daha iyi olurdu, 
daha hedeflerimizle uyumlu 
olurdu ama ana çerçevenin 
hedeflerimizle uyumlu olduğunu 
rahatlıkla söyleyebilirim. Yıllık 
bazda baktığımızda da geçen yılı 
64 civarında kapatmıştık, bu yılı 
44 civarında kapattık. Dolayısıyla 
yıllık bazda da 20 puanlık bir 
düşüş gerçekleşti. Bunun devam 
etmesini bekliyoruz 2025’te. 
Ocak ayı enflasyonu şubatta 
çıkacak malum. O çıktığı zaman 
göreceğiz ki ocak ayında da bu 
trend devam ediyor. Dezenflas-
yon süreci devam edecek.”D

EZ
EN

FL
A

SY
O

N
 S

Ü
RE

CI
 D

EV
A

M
 E

D
EC

EK
D

EZ
EN

FL
A

SY
O

N
 S

Ü
RE

CI
 D

EV
A

M
 E

D
EC

EK

Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, İstanbul’da 
ekonomi editörleri ile bir araya 
gelerek, gazetecilerin sorularını 
yanıtladı. Suriye’deki gelişmele-
re değinen Yılmaz, ülkede artık 
bir diktatörlüğün yıkıldığını ve 
yeni bir düzenin oluştuğunu 
söyledi. Gelecek döneme ilişkin 
muhtemel gelişmeleri yorumla-
yan Yılmaz, “Şu anda acil konu, 
siyasi istikrarın sağlanması, gü-
venlik ortamının pekiştirilmesi, 
iç kavgaların olmadığı, bütün 
etnik grupların, mezheplerin, 
dinlerin kapsandığı kapsayıcı 
bir siyasi yapının oluşması, yeni 
bir anayasa, yeni bir güvenlik 
teşkilatıyla birlikte Suriye’nin 
siyasi ve güvenlik bakımından 
istikrarının sağlanması. Böyle 
bir Suriye, Türkiye’ye yönelik 
güvenlik risklerini, göç riskini 
azaltacaktır, Türkiye çok daha 
emniyetli sınırlarla karşı kar-
şıya kalacaktır. Bütün bunlar 
bir defa güvenlik açısından, 
siyasi açıdan, terör bakımın-
dan, birçok açıdan Türkiye’ye 
faydalar doğuracak” diye 
konuştu. Suriye ile ticaretin ve 
yatırımların artmasının Türkiye 
ekonomisine de önemli katkılar 
sunacağını vurgulayan Yılmaz, 
Suriye’nin yeni döneminde de 
yanında olacaklarını kaydetti. 

Terörsüz Türkiye
Yılmaz, MHP Genel Baş-

kanı Devlet Bahçeli’nin son 
dönemdeki mesajlarına ilişkin 
soru üzerine, şunları söyledi: 
“Sayın Bahçeli her zaman ‘Önce 
milletim, devletim, sonra partim 
ve ben’ diyen bir siyasetçi. 
Siyasi hesaplarla değil, ülke-
nin geleceğiyle düşünen, uzun 
vadeli geleceği açısından doğru 
bulduklarını ortaya koyan bir 
devlet insanı. Dolayısıyla bura-
daki perspektifi de şu, ‘Terörsüz 
bir Türkiye’. Bir taraftan da böl-

gemizdeki emperyalist geliş-
meleri, Orta Doğu’da, Suriye’de 
yaşanan gelişmeleri ve bunların 
bölgemizde oluşturduğu riskleri 
bütün bunları görerek aslında 
iç cephemizi bütünleştirmemiz, 
kardeşliğimizi güçlendirmemiz 
ve terörsüz bir Türkiye olarak 
çok daha güçlü bir şekilde yolu-
muza devam etmemiz gerekti-
ğinin bir ifadesi.”

Terörün gölgesinde olmayan 
bir siyaset istediklerini belirten 
Yılmaz, “Aslında terör olduğu 
sürece demokratik siyaset de 
olmaz. Elbette demokrasilerde 
çok partiler olacaktır, çok partili 
sistem zaten demokrasi. Farklı 
görüşler, farklı fikirler olacaktır 
ama terörün gölgesinde siyaset 
olmamalı. Hiçbir parti, hem ‘ben 
demokratik siyaset yapıyorum’ 
deyip hem de terörle iç içe veya 
dirsek teması içinde olamaz. 
Dolayısıyla terörün ortadan 
kalktığı, demokratik siyasetin 
güçlendiği bir ortamda Türkiye 
kardeşliğini, huzurunu daha da 
pekiştirecektir” dedi. 

Kalkınmamız hızlanır
Yılmaz, terörün olmadığı 

bir ortamın hem Türkiye hem 
çevre ülkeler için çok önemli 
olduğunu ve yatırım ortamını 
iyileştireceğini belirterek, şu 
değerlendirmede bulundu: 
“Bunu bir yılla kısıtlamak doğru 
değil bence genel anlamda yatı-
rım ortamı, ekonomik kalkınma 
ortamı çok çok iyileşecektir. 
Zaten terörün bu bölgeye başı-
mıza bela edilmesinin en büyük 
sebeplerinden 
biri de bu 
bence. 
Enerji-
mizi 

başka alanlarda harcayıp 
gerçek anlamda kalkınmamıza, 
gelişmemize de engel oluyor bu 
yapılar. Bunların ortadan kalk-
tığı bir ortamda kaynaklarımızı 
da dikkatimizi de çok daha 
esaslı konulara yönelteceğiz.”

Ocak ayında yasa çıkar
Ekonomide şu an önemli 

olanın enflasyonu dizginleyip, 
düşürüp, somut, reel satın alma 
gücünde artış sağlamak oldu-
ğunu vurgulayan Yılmaz, “Bizim 
amacımız satın alma gücünde 
kalıcı artış sağlamak. Dolayı-
sıyla bunu sağlamak için her 
türlü gayreti sarf edeceğiz. Bu 
süreçte emek yoğun sektörler-
de istihdamı desteklemeye de 
devam edeceğiz” dedi. Yılmaz, 
en düşük emekli aylıklarıyla il-
gili bir soruya da şu yanıtı verdi: 
“Burada asıl kural bazlı olmayan 
konu en düşük emekli aylığı. En 
düşük emekli aylığı 12 bin 500 
liraya çıktı. Kök ücretleri daha 
düşük olan, oldukça önemli 
sayıda emekli bundan istifade 
ediyor. Kök ücretinden daha 
yüksek bir emekli ücreti almış 
oluyor. Bunu kanunla ancak 
değiştirebiliyorsunuz. Yani 
burada diğer ücretler artarken 
asgariyi olduğu gibi tutmanın 
doğru olmadığını düşünüyoruz. 
Bir çalışma yapacağız ve bir 
kanuni düzenleme muhteme-
len gündeme gelecek. Nihai 
çalışma tamamlandıktan sonra 
grubumuzla kanun çalışmasını 
gündeme taşıyacağız. Ocak ayı 
içinde bu gerçekleşecektir diye 

düşünüyorum.” AA

67 MILYON E-TEBLIGAT ILE  

6 MILYAR LIRA 
TASARRUF  
SAĞLANDI

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, “E-Tebligat ile 
2024 yılında 67 milyondan fazla tebligat 

muhataplarına elektronik ortamda iletildi. 
Bir yılda 39 binden fazla ağacı kesilmekten 

kurtaran uygulama ile 6 milyar liradan 
fazla tasarruf sağladık” dedi.

İzmir Adli Tıp ile İzmir ve Karşıyaka 
Denetimli Serbestlik hizmet binalarının 
açılış törenine katılan Bakan Tunç, kentte 
Kemalpaşa adalet binasının inşaatının 
sürdüğünü, Aliağa adalet binasının da ya-
kın zamanda temelinin atılacağını, Çocuk 
Adalet Merkezleri projesinin 4’üncüsünü 
de İzmir’de hayata geçireceklerini bildirdi. 
Adaletin toplumsal barış ve huzurun 
teminatı olduğunu vurgulayan Tunç, 
adaletin olmadığı yerde huzur ve güvenin 
olamayacağını, adaletin hakkıyla tecelli 
edebilmesi için yasaması, yürütmesi, 
yargısıyla demokratik hukuk devletinin 
olması gerektiğini ifade etti. Bakan Tunç, 
mevzuatın yenilenmesi konusunda son 
22 yılda temel kanunların tamamını 
toplumun ihtiyacına uygun hâle getirdik-
lerini, ceza, ticaret ve borçlar kanunla-
rının yenilendiğini, şu anda Türkiye’nin 

Avrupa’nın en yeni temel 
kanunlarına sahip bir ülke 
konumunda olduğunu söy-
ledi. Türkiye’de 2002’de 
sadece 78 müstakil adalet 
sarayının bulunduğunu, 
bugün ise bu sayıyı 380’e 
çıkardıklarını belirten 
Tunç, yürütülen çalışmalar 

hakkında bilgiler paylaştı. Binaların içeri-
sindeki teknolojik donanımların önemini 
vurgulayan Tunç, şöyle devam etti:
“UYAP sistemimiz dünyaya örnek bir 
teknoloji projemiz. Adalet alanında ve 
bu yapıyı gün geçtikçe de geliştirmenin 
gayreti içerisindeyiz. Vatandaş portalı 
UYAP’ta 22 milyona ulaşmış durumda 
ve 57 kurumla 186 farklı entegrasyonu 
sağlamış durumdayız. Yani mahkemeleri-
miz resmi kurumlardan tapuda, nüfustan 
artık günlerce belge beklemiyor.”

UYAP SISTEMI 
DÜNYAYA ÖRNEK



61 YILLIK BAAS REJIMINE SON VEREN 
AHMET ŞARA, İSRAIL’IN SURIYE’YE 
GIRMEYI PLANLADIĞINI VE İRAN’IN 
DA ÜLKEYE MÜDAHALE EDECEĞINI 
SÖYLEDI. ŞARA, BU DURUMUN 
TÜRKIYE’NIN SINIRLARINA KADAR 
UZANABILECEĞINI VURGULADI.

Kudüs’te yaşayan Filistinliler, in-
şaatlarını hayata geçirmek için en-
gellerle karşı karşıya. İsrailli insan 
hakları örgütleri raporunda, yeni 
planlama prosedürlerinin, Filistin-
lilerin konut projelerini tamamen 
durma noktasına getirdiğini ortaya 
koydu. Bir zamanlar kullanılan 
esnek ‘muhtar prosedürü’ ortadan 
kaldırıldı; yerine ‘imkânsız’ olarak 
tanımlanan şartlarla dolu yeni bir 
prosedür getirildi. Yeni düzenleme, 
Filistin mahallelerindeki planlama 
girişimlerini durdurdu, arazi sahip-
lerinden 1960’lardan kalma Ürdün 
tapuları gibi belgeler talep ediyor.

Dünya 2025 yılının ilk günlerini 
yaşarken, Gazze’de İsrail eliyle 
7 Ekim 2023’te başlayan zulüm 
devam ediyor. Kış mevsiminin sert 
şekilde hüküm sürdüğü bu günler-
de, Gazze’de soğuktan ve açlıktan 
ölümler de dünyanın gözü önünde 
giderek artıyor. Gazze Hükümeti 
Medya Ofisi Genel Müdürü İsmail El 
Tevabat, soğuk hava nedeniyle şu 
ana kadar 7 kişinin can verdiğini 
belirterek, “Yoğun yağış ve sert 
rüzgârlar var. 135 bin çadırın 110 bini 
kullanılamaz hâlde. İnsanlar, sert 
soğuğa karşı korunmasız. Felaket 
koşulları altında yaşıyorlar” dedi.

5 OCAK 2025
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Konut planları 
askıya alındı

135 bin çadırdan
110 bini harabe!

SIRASINI BEKLEMEYEN
BAŞBAKAN YUHALANDI

İngiltere Başbakanı, kızak yapmak için gittiği tatilde herkesin beklediği 
sırayı beklemeyince turistler tarafından yuhalandı. Başbakan Keir Starmer, 

kızak yapmak için ailesiyle beraber Madeira Adası’na gitti. Monte Sledges 
gezintisi için çok sayıda turist sıraya girmişti. Ancak İngiltere Başbakanı 

herkesin beklediği üç saatlik sırayı beklemedi. Başbakan ve ailesi, görevliler 
tarafından içeri alındı ve gezintiye çıkarıldı. Starmer ve ailesine kuyruğun 

önüne kadar eşlik edilmesi sonrası turistler İngiltere Başbakanı’nı protesto 
etti. Uzun süredir kuyrukta bekleyen insanlar o kadar sinirlendi ki Başba-

kan’ı yuhaladı. Sıradan “kuyruğun arkasına geçin” sesleri yükseldi.
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TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT
ANKARA TEMSİLCİSİ SPOR MÜDÜRÜ

UĞUR TENEKECİOĞLUKADİR YILDIZ

 SAYI: 22905 OCAK 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
25939-16514-77715

KÜRESEL SAVAS 
CIKACAKTICIKACAKTI

uriye’de yönetimi 
devralan Ahmed 

Şara, Türkiye’ye 
yönelik dikkat çe-

ken bir açıklama yaptı. “Beşar 
Esad’ı devirmemiş olsaydık, 
bölgesel bir savaş kaçınılmaz-
dı” diyen Şara, Ankara’nın da 
bu savaşın parçası olacağını 
ifade etti.  Suriye’de 61 yıllık 
Baas rejimine son veren Ah-
med Şara, Suriye Milli Ordusu 
(SMO) liderliğindeki milli 
güçlerin 27 Aralık’ta başlayan 
saldırıların perde arkasını ilk 
kez açıkladı. Suudi Arabistan’ın 
Al Arabiya televizyonuna 
mülakat veren Şara, Türkiye 
ile ilgili çarpıcı açıklamalarda 
bulundu. Son dönemde Orta 
Doğu’nun büyük bir savaşın 
eşiğine geldiğini söyleyen Şara, 
Esad rejiminin devrilmesiyle 
birlikte Suriye ve Körfez’in 50 
yıl sürecek bir güvence altına 
alındığını belirtti. Esad dev-
rilmeden önce Filistin, Gazze 
Şeridi, Lübnan ve Yemen’e 
saldırılar düzenleyen İsrail’in 
Suriye’ye girmeyi planladığını 
ve İran’ın da ülkeye müdahale 
edeceğinin bilgisine ulaştıkla-
rını söyleyen Şara, “Bu aşama 
bölgesel anlamda çok önemli 
bir aşamaydı. Bölge çok büyük 
küresel bir savaşa maruz kala-
caktı. Bölgesel anlamda bir sal-
dırı düzenleneceğinden ve bu 

aşamada, Suriye’nin saldırıya 
uğramasından bahsediyoruz” 
dedi. Şara, İdlib’de başlattıkları 
hareketin gerçekleşmeme-
si hâlinde İran’ın Irak’taki 
güçlerini Suriye’ye kaydırarak 
bölgedeki varlığını artırabile-
ceğini ve İran’ın, Irak’taki tüm 
güçlerini Suriye’ye gönderme 
planı içinde olduğunu kaydetti. 
Şara, bu durumun Türkiye’nin 
sınırlarına kadar uzanabile-
ceğini kaydederek, “Eğer biz 
Şam’ı ele geçirmeseydik, İsrail 
Suriye’ye saldıracak ve Türki-
ye ve İran’ın da içinde yer aldığı 
bir savaş çıkacaktı. İsrail’e kar-
şı planları bozarak bölgesel bir 
savaşı önledik” diye konuştu.

S

NORMALLEŞMEYE ADIM ADIM

GAZZE’DE ‘ÖLÜME
DOĞAN’ BEBEKLER

Sınır Tanımayan Doktorlar, Gazze hasta-
nelerindeki çocuk bölümlerinde yaşanan 

sorunlara dikkat çekerek, yenidoğan yoğun 
bakım ünitesinde solunum yolu enfeksiyonu, de-
hidrasyon ve prematüre doğan çocukların hayati 
tehlikeyle karşı karşıya olduklarını bildirdi. Acil 
Durum Koordinatörü Pascale Coissard, Gazze’de 
kış mevsiminin başlaması, çadırların parça-
lanması ve İsrail’in bölgedeki savaşı nedeniyle 
yerinden edilen insanlar için başka bir barınak 
bulunmamasının, bebeklerin hayatlarını daha 
doğmadan tehdit eden “olağanüstü” koşullar 
yarattığını söyledi. Coissard, “Bebekler daha 
rahim dışında yaşamları başlamadan hastalık ve 
ölüm riski altındadır” dedi. MSF, İsrail’i insani 
yardım konusunda bir kez daha uyardı.

srail Meclisi (Knesset) Dışişleri 
ve Güvenlik Komitesi üyeleri, 

katliamların daha da şiddetlen-
dirilmesi çağrısında bulundu. İs-

railli milletvekilleri, Gazze Şeridi’nin kuze-
yindeki tüm gıda ve enerji kaynaklarının 
imha edilmesini istedi. Katil İsrail’in 7 Ekim 
2023’ten bu yana Gazze Şeridi’ndeki soy-
kırımı sürüyor. Son 24 saat içerisinde en 
az 71 Filistinli sivili daha katlettiler. Ajans-
lara yansıyan görüntülerde Gazze’nin artık 
her yerinin kan gölüne döndüğü görüldü. 
Filistinlilere yaşatılan vahşete rağmen 

İsrailli milletvekillerinin daha fazla şiddet 
istedikleri ortaya çıktı. İsrail Meclisi 
(Knesset) Dışişleri ve Güvenlik Komitesi 
üyesi 8 milletvekili, İsrail ordusunun Gaz-
ze Şeridi’nde hedeflerine ulaşamadığını 
belirterek bölgenin kuzeyine yönelik 
saldırıların daha da şiddetlendirilmesini 
istedi. Savunma Bakanı Yisrael Katz’a 
gönderdikleri mektupla milletvekilleri, or-
dunun Filistinlileri Gazze’nin kuzeyinden 
tehcir etmesi, ardından bölgeyi kuşatarak 
gıda, yakıt ve temiz su kaynaklarını yok 
etmesi çağrısında bulundu.

İSRAİL MECLİSİNDEN
ALÇAKÇA BİR KARAR

İ

KEIR 
STARMER

FELAKETE DÜNYA
SEYİRCİ KALIYOR

Birleşmiş Milletler (BM) İnsan Hakları Yük-
sek Komiseri Volker Türk, Gazze’de insan 

hakları felaketinin tüm dünyanın gözleri önünde 
devam ettiğini belirtti. BM Güvenlik Konseyi, acil 

toplantısında Gazze’de 
İsrail’in hastanelere 
yönelik saldırıları ve sağlık 
krizini ele aldı. Yüksek Ko-
miser Türk, “İsrail’in savaş 
araçları ve yöntemleri, 
binlerce insanı öldürdü ve 
bölgeyi harap etti. Gaz-
ze’de uluslararası hukuk 
yok sayılıyor. Gazze’deki 
hastanelerin yıkılması, 

Filistinlilerin yeterli sağlık hizmetine erişim 
haklarını ellerinden almanın ötesine geçiyor. Bu 
hastaneler, gidecek başka yeri olmayan binlerce 
insana sığınak sağladı” ifadelerini kullandı.

S

AŞIRETLER AYAKLANDI:
PKK’DAN KURTARIN!

AYN EL-ARAB’TA
ÜS KURMUYORUZ

Barış Pınarı Harekatı sahası içinde bulunan Tel Abyadlı 
aşiretler, terör örgütü PKK/YPG’nin bölgenin kaynaklarını 

çalarak halkı yoksulluk içinde bıraktığını vurgulayıp ülkenin 
yeni yönetiminden destek istedi. TSK’nın, Suriye Milli Ordusu’yla 
gerçekleştirdiği harekatla PKK/YPG’den kurtarılan Tel Abyad 
ilçesinde bir araya gelen aşiretler, işgal altındaki toprakların 
örgütten kurtarılmasını istedi. Aşiretler tarafından yapılan 
açıklamada, Rakka, Deyrizor ve Haseke bölgesindeki halkın zor 
şartlarda yaşadığı, PKK/YPG’li teröristlerin, bölgedeki güvenlik 
ve insani koşulları daha da kötüleştirdiği vurgulandı. Teröristle-
rin, bölge halkına yönelik alıkoyma, yerinden etme ve aralarında 
çocukların da bulunduğu zorla silah altına alma uygulamalarının 
bölgeye yıkım getirdiği belirtilen açıklamada, “Binlerce vatandaş 
evlerini ve topraklarını kaybetmiş, aileler mülteci kamplarına ve 
komşu ülkelere dağılmıştır. Çeteler bölgedeki kaynakları çalarak 
halkı yoksulluk ve mahrumiyet içinde bırakmaktadır” denildi.

Türkiye sınırındaki Ayn el-Arab’a 
askeri üs kuracağı iddia edilen 
ABD’den konuya ilişkin açıklama 

geldi. Pentagon Sözcü Yardımcısı 
Sabrina “Üs kurmuyoruz, bu 
haberler nereden çıkıyor 
bilmiyorum. Konuyla ilgili bazı 

haberleri gördüm ve daha önce 
de soruldu bu toplantıda, Kobani’de 

ABD güçlerinin bir üst veya varlık oluştur-
duğuna dair herhangi bir bilgiye sahip değilim. Bu doğru 
değil, herhangi bir şekilde böyle bir planımız yok” dedi. Ancak 
analistler, “İhtiyatla yaklaşmak lazım. Yıllardır ‘900 askerimiz vardı 
Suriye’de, bugün bir kontrol ettik, 2000’miş gibi karşımıza çıkıp 
buna inanmamızı beklediklerini de görmüştük” dedi.

uriye’de tüm silahlı grupların dağıtıla-
rak Savunma Bakanlığının çatısı altında 
birleştirileceğinin açıklanmasının ardından ilk 
görüşmelerin başladığı bildirildi. Şam’daki geçiş 

hükümetinin Savunma Bakanlığı, Esad rejiminin devrilmesinde 
başta Heyet Tahrir Şam (HTŞ) olmak üzere önemli rol oynayan 
silahlı muhalif grupların liderlerini Bakanlığa dâhil etmek 
amacıyla oturumlar düzenledi. Suriye haber ajansı SANA’da yer 
alan habere göre oturumlarda, tam sayısı ve bağlantıları bi-
linmeyen gruplar arasındaki angajman sürecinin başlatılacağı 
bildirildi. ABD Dışişleri Bakanlığının, İsrail ile savaş uçakları, 
saldırı helikopterleri ve top mermileri gibi askeri mühimmatlar 
içeren 8 milyar dolarlık bir silah anlaşması önerisini Kongreye 
“gayrıresmi” olarak bildirdiği iddia edildi. Axios’un konuyla 
ilgili bilgi sahibi bir kaynağa dayandırdığı haberine göre, 
Dışişleri Bakanlığı anlaşmayı “kritik mühimmat ve hava sa-
vunma kapasitesi stokunu takviye ederek İsrail’in uzun vadeli 
güvenliğini desteklemeye” yönelik bir tedbir olarak sundu.

Anlaşmada “Başkan, İsrail’in uluslararası hukuka uygun 
olarak vatandaşlarını savunma ve İran ve vekil örgütlerinin 
saldırganlığını caydırma hakkı olduğunu açıkça ortaya koy-
muştur. İsrail’in savunması için gerekli imkânları sağlamaya 
devam edeceğiz” ifadeleri yer aldı. Anlaşmanın, Başkan Joe 
Biden’ın Donald Trump’ın 20 Ocak’taki yemin töreninden 
önce görev süresinin son günlerine yaklaştığı bir döneme 
denk gelmesi dikkat çekti. Habere göre Kongre onayı bekle-
yen silah satışı, savaş uçakları için havadan havaya füzeleri, 
top mermilerini, küçük çaplı bombaları, savaş başlıklarını 
ve diğer askeri mühimmatları içeriyor. Satış kapsamındaki 
mühimmatın, mevcut ABD stoklarından teslim edileceği, 
büyük bir kısmının ise üretilip teslim edileceği bildirildi.

Pe
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ÇORLU 1. AİLE MAHKEMESİNDEN 
ESAS NO : 2021/367
KARAR NO : 2024/307
Davacı İlter ACAR tarafından davalılar Abdulsamet COŞKUN ve arkadaşları 

aleyhine mahkememizde açılan Babalık (Babalık Davası) davasının yapılan açık 
yargılaması sonunda verilen karar, adresi tespit edilemeyen dahili davalı Serdar 
CANITEZ’e tebliğ edilememiş olup, mahkememizin 06/06/2024 tarih ve 2021/367 
Esas,2024 /307 Karar sayılı kararı ile;

HÜKÜM :
Gerekçesi yukarıda açıklandığı üzere;
1-Davanın KABULÜNE,
-Niğde İli, Merkez, Koyunlu Mahallesi/Köyü, Cilt No:83, Hani No:475 nüfusuna 

kayıtlı, 18245654308 T.C. Kimlik numaralı Tevfik ve Zeynep oğlu, 04/05/1933 
doğumlu ZEKİ GÜNEŞ’İN,İSTANBUL İli, FATİH İlçesi, YEDİKULE Mahallesi/Köyü, 
Cilt No: 33 Hane No: 921 ‘de nüfusa kayıtlı, 42094483116 T.C. Kimlik numaralı, 
Ahmet ve Fatma oğlu, 20/04/1975 doğumluİLTER ACAR’IN babası olduğunun tespiti 
ile babalığına hükmedilmesine,

2- Karardan kesinleştiğinde kararın bir örneğinin Nüfusa gönderilmesine,
3-Karar tarihi itibariyle alınması gerekli 427,60 TL harçtan peşin alınan 59,30 TL 

harcın mahsubu ile eksik 368,30 TL harcın davalılardan müştereken ve müteselsilen 
alınarak hazineye gelir kaydedilmesine,

4-Davacı taraf duruşmadaki beyanında yargılama gideri talebi olmadığını beyan 
ettiğinden yargılama giderinin davacı üzerinde bırakılmasına,

5-Davacı tarafından yatırılan ve kullanılmayan gider avansının karar kesinleştiğinde 
davacıya iadesine,

6- Davacı taraf duruşmadaki beyanında vekalet ücreti talebi olmadığını beyan 
ettiğinden vekalet ücreti takdirine yer olmadığına,06/06/2024 tarihinde karar verilmiş 
olup, iş bu hükmün tüm aramalara rağmen adresi tespit edilemeyen ve daha önce 
gazete ilanı ile tebligat yapılan dahili davalı Serdar CANITEZ’e ilanen yapılmasına, 
ilan tarihinden itibaren 7 gün sonra tebliğ edilmiş sayılmasına, bu tarihten itibaren iki 
haftalık yasal süresi içerisinde İstinaf hakkının bulunmasına karar tebliği yerine kaim 
olmak üzere ilanen tebliğ olunur. 13/11/2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2151250

T.C. GAZİOSMANPAŞA 5. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN / BAŞKANLIĞINDAN

ESAS NO : 2022/324 Esas
DAVALI : FERUDUN KARASOY Başakşehir Mah Anafartalar Caddesi Oyakkent 

Sit. 1 KısımA12 Blok 34306Başakşehir/İstanbul 34480 Başakşehir / İSTANBUL
Mahkememizce, yukarıda belirtilen adresinize dava dilekçesi ve tensip zaptını içerir 

davetiye çıkarılmış olup, adreste tanınmadığınızdan bahisle tebligat yapılamamış, 
dava dilekçesi, tensip zaptı, ön inceleme gün ve saatini bildirir duruşma günü 
ilanen yapılmış,18/09/2024 Tarihli duruşmada verilen ara karar gereğince HMK 147 
maddesiniiçeren şerhin de ilanen tebliğine karar verilmiş ve bu madde uyarınca;

21/03/2025 günü saat 09:30 te yapılacak duruşmada hazır olmanız;
Belirlenen gün ve saatte geçerli bir özrü olmadan mahkemede hazır bulunmadıkları 

takdirde, duruşmaya yokluklarında devam edileceği ve yapılan işlemlere itiraz 
edemeyecekleri, tahkikatın sona erdiği duruşmada sözlü yargılamaya geçileceği, 
sözlü yargılama için duruşmanın ertelenmesi hâlinde taraflara ayrıca davetiye 
gönderilmeyeceği ve 150 nci madde hükmü saklı kalmak kaydıyla, yokluklarında 
hüküm verileceği ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2151394

T.C. KİLİS (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/30 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Kilis Sulh Hukuk Mahkemesi kararına istinaden aşağıda cins, miktar ve değerleri 

yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin 
şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/30 SATIŞ 
sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kilis İl, Merkez İlçe, DOĞAN GÜREŞ PAŞA Mahalle/Köy, 2275 

Ada, 1 Parsel, Taşınmaz yeni imar bölgelerindendir. Son yıllarda halkın rağbet 
ettiği yeni yerleşim yerlerindendir. Taşınmazın bulunduğu bölgede yapılaşma orta 
yoğunluktadır. Konut fonksiyonunun yoğun olduğu bölgededir. Ticari bölgelere 
yakın konumdadır. Sosyo-ekonomik yönden orta ve üst gelirli vatandaşların 
yaşadığı bölgelerdendir. Her türlü belediyecilik imkanından faydalanabilmektedir.
Taşınmazın komşu parsellerinde yapılaşmalar bulunmaktadır. Taşınmaz kuzeye ve 
batıya çift cephelidir.Güneyinde ve doğusunda komşu parseller bulunmaktadır. Yapı 
nizamı ayrık nizam 5 katlı konut+ticaret alanı olup Emsal:2.00 olarak belirlenmiştir. 
Taşınmazın kuzeyinde 25 m genişliğinde Mustafa Eren Caddesi ve batısında 10 m 
genişliğinde imar yolu bulunmaktadır. Taşınmazın ön cephe genişliği yaklaşık 27 m 
ve derinliği yaklaşık 35 m olarak ölçülmüştür.

Adresi : Doğan Güreş Paşa Mahallesi Kilis Merkez / KİLİS
Yüzölçümü : 906,94 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı A5 - Konut + Ticaret alanı emsal : 2.00
Kıymeti : 10.200.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Üst Kullanım Hakkı : 2. Derece askeri yasaklı bölge 

içerisindedir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 11/03/2025 - 10:05

  Bitiş Tarih ve Saati : 18/03/2025 - 10:05

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 08/04/2025 - 10:05

  Bitiş Tarih ve Saati : 15/04/2025 - 10:05

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kilis İl, Merkez İlçe, DOĞAN GÜREŞ PAŞA Mahalle/Köy, 2275 

Ada, 12 Parsel, Taşınmaz yeni imar bölgelerindendir. Son yıllarda halkın rağbet 
ettiği yeni yerleşim yerlerindendir. Taşınmazın bulunduğu bölgede yapılaşma orta 
yoğunluktadır. Konut fonksiyonunun yoğun olduğu bölgededir. Ticari bölgelere yakın 
konumdadır. Sosyo-ekonomik yönden orta ve üst gelirli vatandaşların yaşadığı 
bölgelerdendir. Her türlü belediyecilik imkanından faydalanabilmektedir.Taşınmazın 
komşu parsellerinde yapılaşmalar bulunmaktadır. Taşınmaz güneye ve batıya çift 
cephelidir.Kuzeyinde ve doğusunda komşu parseller bulunmaktadır. Yapı nizamı 
ayrık nizam 5 katlı konut alanı olup Emsal:2.00 olarak belirlenmiştir. Taşınmazın 
güneyinde 10 m genişliğinde imar yolları ve yeşil alan ve batısında 10 m genişliğinde 
imar yolu bulunmaktadır. Taşınmazın ön cephe genişliği yaklaşık 25 m ve derinliği 
yaklaşık 35 m olarak ölçülmüştür.

Adresi : Doğan Güreş Paşa Mahalllesi Kilis Merkez / KİLİS
Yüzölçümü : 910,26 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı A5 - KONUT ALANI EMSAL:2.00
Kıymeti : 9.100.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Üst Kullanım Hakkı : 2. Derece askeri yasaklı bölge 

içerisindedir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 11/03/2025 - 11:30

  Bitiş Tarih ve Saati : 18/03/2025 - 11:30

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 08/04/2025 - 11:30

  Bitiş Tarih ve Saati : 15/04/2025 - 11:30

05/12/2024 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2151566

FBI: Benzer
saldırıları
bekliyoruz

İngiltere Ulusal 
Terörle Mücade-

le Güvenlik Ofisi’nin 
eski Başkanı Chris 
Phillips, “New Or-
leans olayı, Alman-
ya’daki Noel pazarı 
saldırısına benziyor. 
Benzer taktikleri 
Birleşik Krallık’ta 
görebiliriz. Bu tür 
saldırılarda ikonik 
mekânlar özellikle 
savunmasız durum-
da ve bizde de bu tür 
birçok meydan var” 
dedi. New Orleans’ta 
bir kamyonet sürü-
cüsünün DEAŞ’tan 
ilham aldığı düşü-
nülen bir saldırıda 
15 kişiyi öldürmesi, 
İngiltere’de benzer 
saldırıların düzenle-
nebileceğine yöne-
lik korkuları artırdı. 
Polis ve MI5, DEAŞ 
destekçilerinin 
bıçaklı ya da araçlı 
saldırılar düzenle-
mesinden endişe 
ediyor. Terörle 
Mücadele Sözcüsü, 
ulusal güvenlik 
üzerindeki etkilerini 
değerlendirmek 
için “uluslararası 
olayları sürekli ola-
rak incelediklerini” 
vurguladı.

Federal Soruştur-
ma Bürosu (FBI), 

New Orleans’ta araçla 
gerçekleştirilen ve 15 
kişinin öldüğü saldı-
rının ardından benzer 
eylemler yapılması 
ihtimaline karşı 
kolluk kuvvetlerine 
uyarıda bulundu. New 
Orleans’takine ben-
zer bir saldırı planı için 
gereken “beceri eşi-
ğinin” düşük olduğu 
ifade edilen bültende, 
araçla saldırı planının 
“hevesli saldırganlar 
için cazip olmaya 
devam edeceği” belir-
tildi. Bültende, araç 
kiralama gerekçesin-
de tutarsızlıklar ve 
kiralama nedenine 
ilişkin soruları ya-
nıtlamayı reddetme 
gibi vakalara karşı 
dikkatli olunması 
çağrısı yapıldı.

eni yılda Las Vegas’taki 
Trump otelinin önünde 

yaşanan Tesla Cybertruck 
patlamasını gerçekleştiren 

ABD askerinin arkasında bıraktığı not 
ortaya çıktı. Afganistan’da görev yapan 
yeşil bereli Matthew Livelsberger, patla-
mayı “uyanış çağrısı” olarak nitelendir-
miş. Livelsberger, notta şunları yazmış: 
“Kaybettiğim kardeşlerimden zihnimi 
temizlemeye ve aldığım canların yü-
künden kurtulmaya ihtiyacım var.”

Soruşturmayı yürüten yetkililerin 
açıkladığına göre, patlamadan hemen 
önce kendini vurarak öldüren yüksek 
rütbeli asker bıraktığı notta, saldırının 
ülkedeki hastalıklar için bir “uyandır-
ma çağrısı” olduğunu yazdı. Livelsber-

ger 2006’dan beri orduda görev yapıyor-
du ve iki kez Afganistan’a gönderilmişti.

ABD ölümcül derecede hasta
Livelsberger, mektupta şunları 

yazmış: “Bu bir terör saldırısı değil, bir 
uyanış çağrısıydı. Amerikalılar sadece 
gösterilere ve şiddete önem veriyor. 
Demek istediğimi anlatmak için havai 
fişek ve patlayıcılarla yapılacak bir gös-
teriden daha iyi bir yol olabilir mi?”

Livelsberger’in mektupları siyasi 
şikâyetler, toplumsal sorunlar ve Ukray-
na’daki savaş da dâhil olmak üzere hem iç 
hem de uluslararası meseleleri içeren bir 
dizi konuyu kapsıyordu. Bir mektubunda 
ABD’nin “ölümcül derecede hasta olduğu-
nu ve çöküşe doğru gittiğini” söyledi.

TESLA’YI PATLATAN ASKERDEN ‘ABD ÇÖKÜŞE DOĞRU GIDIYOR’ UYARISI

YKiev yönetiminin, Rus 
gazının Ukrayna üzerin-

den Avrupa’ya sevkiyatını 
durdurmasının ardından, 
Türkiye’nin Avrupa’ya gaz 
tedarik rolü daha kritik hâle 
geldi. Rus gazını Avrupa’ya 
taşıyan Kuzey Akım 1, Kuzey 
Akım 2 ve Yamal-Avrupa boru 
hatları kullanıma kapanırken, 
Ukrayna’dan gaz sevkiyatının 
durması durumunda Türkiye, 
TürkAkım boru hattıyla tek 
geçiş güzergâhı olarak ön pla-
na çıkıyor. Türkiye ile Rusya 
arasında imzalanan anlaşma 
çerçevesinde, Ocak 2020’de 

devreye giren TürkAkım 
projesi, yüksek kapasitesiyle 
enerji denkleminde dikkati 
çekiyor. Her biri yıllık 15,75 
milyar metreküp kapasiteye 
sahip iki hattan oluşan TürkA-
kım, bugüne kadar Türkiye’ye 
40 milyar, Avrupa’ya ise 53 
milyar metreküpten fazla 
doğal gaz tedarik etti. Rus 
yetkililer, Türkiye üzerinden 
Avrupa’ya toplamda 63 milyar 
metreküp gaz sevk edilebi-
leceğini belirtmişti. Ukrayna, 
yıllık yaklaşık 800 milyon do-
lar, Gazprom ise gaz satışından 
5 milyar dolar kaybedecek.

Türkiye, gaz akışında
‘kilit rol’ üstlenecek

DÜNYANIN EN BÜYÜK BARAJI OLACAK
Çin, Tibet Platosu üzerinde inşa edilecek 
barajın yapımına onay verdi. Dünyanın 

en büyük barajını inşa edecek olan Çin, Tibet 
Özerk Bölgesi’nde dünyanın en büyük hidro-
elektrik projesini inşa etmeye hazırlanıyor. 
Yarlung Tsangpo Nehri’nin aşağı boylarında 
inşa edilmesi planlanan barajın yapımına 
onay verildi. Çin’den Hindistan’a, 50 kilomet-
rede 2 bin metreden fazla irtifa değişiminin 
olduğu bölgede derin bir kanyon oluşturarak 
akan nehir üzerinde inşa edilecek barajın, 
dünyanın en büyüğü olacağı öngörülüyor. 
Yılda yaklaşık 300 milyar kilovatsaat elekt-
rik üretmesi beklenen baraj, dünyanın en 
büyük santralinden üç kat büyük.

UYANDIRMA 
ÇAĞRISI!
AFGANISTAN’DA GÖREV YAPAN YEŞIL BERELI MATTHEW 
LIVELSBERGER, PATLAMAYI ‘UYANIŞ ÇAĞRISI’ OLARAK 
NITELEYIP, “KAYBETTIĞIM KARDEŞLERIMDEN ZIHNIMI 
TEMIZLEMEYE VE ALDIĞIM CANLARIN YÜKÜNDEN  
“KURTULMAYA İHTİYACIM VAR” NOTUNU BIRAKMIŞ.

Matthew Livelsberger

İngiliz 
polisi
ve MI5
alarmda!
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SOLDAN SAĞA: 1. Tanınmış ürün - Yerine kullanma 
- Ana deniz, okyanus - Almanya’da sanayi bölgesi. 
2. Tahtadan nefesli bir çalgı - Sinirli - İlaç, merhem - 
Karışık renkli - Uluslararası Af Örgütü. 3. Aldatıcı tavır 
- Nane esansı - Kendir tohumu. 4. Konya'da göl - Büyük 
sıçan - En başta - Masal kuşu - Dolaylı anlatım. 5. 
Lantan simgesi - Sanayi pamuğu - Ermiş - Halk dilinde 
Temmuz. 6. Yemek listesi - Issız - Yalım, yalaz - İnce 
perde veya örtü. 7. Rutenyum’un simgesi - Açıklama - 
Alaca, iki renkli - Kadınların ziynet eşyası - Eski dilde 
bağırsaklar. 8. Yüzük taşı - Erzak odası - Bir element 
- En büyük - Beyaz. 9. Gemi yapım yeri - Asla, katiyyen 
- Suyla çevrili kara - Ağrı ilçesi. 10. Otoda hız değiştirici 
- Bağış - Ukrayna’nın plaka işareti - Feza. 11. Bir ilimiz - 
Baryum simgesi - Tellür simgesi - Kutsal, şerefli - Ödünç 
mal. 12. Bir tatlı türü - Boru sesi - Irmak - Vilayet. 13. 
Hitit - Avrupa’da bir ülke - Volga'nın bir kolu - Antalya 
ilçesi. 14. Eski dilde öğrenci - Kutlama - Kayıp - Bozma, 
feshetme.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Manevi güç - Kur'an’da 
13. sure - Çocuk yuvası. 2. Eski dilde su - Sakarya 
ilçesi - Tantal’ın simgesi. 3. Eski dilde giysi - Kararsızlık, 
tereddüt. 4. Laf, söz - Tek, eşi olmayan - Türk Standartları 
Enstitüsü. 5. Anası ölmüş çocuk - Helyum’un simgesi 
- Alt, aşağı. 6. Yıkım, kıran - Amyant. 7. Duman karası 
- Korkunç, dehşetli - Üç köşeli ve telli, büyük çalgı. 8. 
Geniş koltuk - Letonya para birimi - Özel gezinti gemisi. 
9. Kalın ve kaba kumaş - Ordu ilçesi - Meşime. 10. Çok 
küçük veya kısa - Yıkık yapı - İterbiyum simgesi. 11. Türlü 
renklerde olan - Bir bağlaç - Azeri çalgısı. 12. Enerji - 
Kargaşa. 13. İstek, arzu - Bir süs bitkisi - Bir nota - İlkel 
bir silah. 14. Eski dilde engel - Arkalıksız küçük iskemle. 
15. Bir orman ağacı, akaju - İtalya'da yanardağ - Uyarı. 
16. Kırmızı - Bir burç adı - Önalım. 17. Çaresiz - Manisa 
ilçesi - Oy. 18. Seryum simgesi - Azgın - Esas olan. 19. 
Baharlı bir bitki - Dik ve derin yamaç. 20. Belirti, iz, ipucu - 
Azerbaycan'ın ülke kodu - Suçu bağışlama. 21. Sofa, hol 
- Dişi deve - Bir bağlaç. 22. Akciğer - Uzak - Şaşı göz.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
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İslam ve
ahlak

İMSAK

NAMAZ VAKiTLERi
GÜNEŞ ÖĞLE İKİNDİ AKŞAM YATSI
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İSTANBUL		  06:51	 08:22	 13:14	 15:36	 17:57	 19:23 
ANKARA		  06:34	 08:04	 12:59	 15:23	 17:44	 19:09
İZMİR		  06:55	 08:22	 13:22	 15:50	 18:11	 19:34
BURSA		  06:49	 08:19	 13:14	 15:38	 17:59	 19:24
TRABZON	 	 06:08	 07:39	 12:32	 14:53	 17:14	 18:40
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Dünya genelinde de insanların 
yüreğini ağzına getiren olaylar 

her geçen gün artmaktadır. Değişik 
coğrafyalarda vuku bulan savaşlar, 
felaketler ve aşırı savurganlık nede-
niyle milyonlarca insan, açlık ve ölüm 
sınırında yaşamaktadır. 

Çocuklar analarının kucağında eri-
yerek iskelet şeklinde âdeta ölümlerini 
beklemektedirler. Yaşlıların ve hasta-
ların ise ölümden başka seçenekleri 
kalmamıştır. Oysaki bu çaresiz insan-
ların sağlık, eğitim, iskân ve gıda gibi 
bütün ihtiyaçlarını karşılayacak eko-
nomik kaynaklar vardır. Diğer taraftan 
ulaşım ve iletişimin çok hızlı seyrettiği 
dünyamızda bu üzücü olaylara şahit 
olup seyirci kalmak tam anlamıyla bir 
insanlık ayıbıdır. Dolayısıyla bu ayıp ve 
dramı ortadan kaldıramamanın hiçbir 
mazereti olamaz. Örneğin bugün eko-
nomik ambargo uygulanan Filistin’in 
Gazze ve diğer bölgelerine, hâlâ insani 
ve zaruri yardım yapılamamaktadır. 

Birilerinin aşırı hırsı ve rahatı için 
başkalarının ölüme terk edilmesine 
rıza gösterilmektedir. Bölge ülkeleri 
başta olmak üzere dünya kamuoyu bu 
sorumluluktan kurtulamaz. Kim bilir 
engel ortadan kaldırılmış olsa, belki 
bölgedeki birkaç aile bile yalnız başına 
bu sıkıntıları giderebilecektir.

w

İnsanlar tarafından  unutulmaya yüz 
tutmuş ulvi  değerlerden biridir 

yardımlaşma. Her kim Müslüman  
kardeşinin bir iyiliğe ulaşması konusun-
da aracılık ederse veya zorluğkolaylaştır-

masında ona yardımda bulunursa, 
Allah kıyamet günü ayakları  kaydığı 

anda sırattan geçerken ona yardım eder.

er altı, yeryüzü ve gökte 
bulunan bütün varlıklar 

insana emanet edilmiştir. Bu 
yüzden Allah, insanı maddi 

ve manevi kabiliyetlerle donatarak 
yaratmıştır. Daha sonra onun nefsine 
çeşitli kabiliyetler, ilimler ve duygu-
lar ilham edilmiştir. Bu meziyetlerden 
biri de çevresine karşı erdemli olmak, 
iyilik yapmak, başkasını kendisine 
tercih etmek anlamına gelen “isar”dır. 
Bu kavram bir ahlak değeri olarak 
incelendiğinde; bir kimsenin sahip 
olduğu imkânları başkalarının ihtiyacını 
karşılamak üzere kullanması ve onların 
yararı için fedakârlıkta bulunması 
demektir. Sözü edilen terim bazı kay-
naklarda ise “kişinin başkasının yarar 
ve çıkarını, kendi çıkarına tercih etmesi 
veya bir zarardan onu öncelikle koru-
ması olarak tanımlanmıştır. Bu da tarih 
ve kültürümüzdeki ahlak anlayışının en 
ileri derecesidir.

Kardeşlik bağı
İnsanlık tarihinde en anlamlı 

fedakârlık örneği; Mekke’den Medine’ye 
hicret eden muhacirlerle, Medine’de 
ikamet eden, yardım ve iyilikleri 
nedeniyle “ensar” unvanını alan Müs-
lümanlar arasında tesis edilen kardeşlik 
bağıdır. Bu tarihî ve müstesna kardeşlik 
Kur’an’da şöyle açıklanmıştır: “Onlardan 
(muhacirlerden) önce o yurda (Medi-
ne’ye) yerleşmiş ve imanı da gönüllerine 
yerleştirmiş olanlar, hicret edenleri se-
verler. Onlara verilenlerden dolayı içle-
rinde bir rahatsızlık duymazlar. Kendileri 
son derece ihtiyaç içinde bulunsalar bile, 
onları kendilerine tercih ederler. Kim 
nefsinin cimriliğinden, hırsından koru-
nursa, işte onlar kurtuluşa erenlerin ta 
kendileridir.” (Haşr, 9)

Gönüllerini açtılar
Görüldüğü gibi bu karşılıklı özveri biz-

zat Cenabıhak tarafından övülmüş ve er-
demli bir davranış olarak nitelendirilmiş-
tir. Takdir edileceği üzere muhacirlerin 
toprakları ve gelirleri yoktu. Medine’ye 
yeni gelmişlerdi. İlk anda geçimlerine 
yardımcı olabilecek bir şey bulamadılar. 
Medineliler bu durumu görür görmez 
gönüllerini ve evlerini onlara açmışlardı. 
İkili ilişkiler bir süre böyle devam etmiştir. 
Ancak bu uygulama her iki taraf için nihai 
çözüm değildi. Bir müddet sonra Yahudi 
Nadiroğulları kabilesine ait bazı yerler 
fethedilmiştir. Hz. Peygamber bu toprak-
ları muhacirlere dağıtıp onları ensara yük 
olmaktan kurtarmak istemiştir. Durumu 
ensar ile istişare etmiş ve olumlu cevap 
almıştır. 

Zira onlar bu uygulamaya rıza göster-
dikleri gibi, evlerinin ve mallarının bile 
muhacirlerle bölüştürülmesini ısrarla 
teklif etmişlerdi. Gerçekten insanlık ta-
rihinde bu özveri farklı, düşündürücü, 
hikmet ve samimiyetle dolu bir olaydır. 
Çünkü elindeki kıt ve dar imkânları baş-
kasıyla paylaşmak sıradan bir uygulama 
değildir. Bu düşünce ve anlayış ancak 
sağlam bir iman ile bütünleştikten sonra 
mali bir fedakârlığa dönüşebilirdi. Bunun 
daha ileri derecesi ise canı ile özveride 
bulunmaktır.Zira kişinin sevdiği bir 

kimse 
için kendi raha-
tını, huzurunu, hatta 
hayatını feda etmesi mal ile 
fedakârlıktan daha büyük bir fa-
zilettir. Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav) hicret etmeye karar verdiğinde 
Hz. Ali’nin tehlikeyi göze alarak onun 
yerine gece yatağında yatması, Sevr 
Mağarası’nda, Hz. Ebubekir’in onu 
koruması adına hüzün ve kaygı duy-
ması gerçekten çok anlamlıdır. Yine 
Uhud Gazvesi’nde İslam ordusunun 
geçici olarak bozguna uğradığı bir 
sırada; konunun ciddiyetini anlayan 
müminlerin Hz. Peygamber (sas)’in 
hayatını korumak için kendilerini 
siper etmeleri de, canlarıyla özveride 
bulunmanın en güzel örneğidir. İn-
sanın başına türlü türlü musibetler 
gelebilir. Bunların nerede ve ne zaman 
meydana geleceği de belli değildir. Bu 
nedenle yeri gelmişken bir kez daha 
açıklamakta yarar var. Ruh taşıyan 
bütün canlılara sevgi, saygı, şefkat ve 
merhametle yaklaşılmalıdır. Bunların 
her birinin fiziki güzelliklerine ilave 
olarak ayrı bir ruh ve can taşıdıkları 
unutulmamalıdır. Belki de onlara ba-
kılarak ibret alınmalıdır. Çünkü bütün 
yaratılanlar, Yaradan’dan ötürü sevilir 
ve hürmet edilir.

Sevgi, saygı ve merhamet 
Görülüyor ki üzüntü, acı, dert ve ke-

derlere çözüm bulmanın ortak payda-
sı; sevgi, saygı, yardımlaşma duygusu, 
cömertlik, özveri ve başkasını nefsine 
tercih etmek gibi manevi hasletlerdir. 
Bunlar var olduğu müddetçe zorluklar 
daha kolay aşılacaktır. Bu nedenle ai-
lemizde, çevremizde, ülkemizde hatta 
dünyamızda meydana gelen olaylara 
duyarsız kalınmamalıdır. Zamanında 
ve yerinde yapılan bir yardım yahut 
fedakârlık hayat kurtarabilir. Bir yan-
gın esnasında canını ortaya koyarak, 
çaresiz insanları alevlerden kurtaran, 
suda boğulmak üzere olanları kucak-
layıp dışarıya çıkaran, trafik kazasında 
can çekişen yaralıları hastanelere 
ulaştıran fedakâr insanları gördükçe 
sevinç, huzur ve güvenimiz bir o kadar 
daha artmaktadır.

Bencillik ve fırsatçılık
Bugün sosyal paylaşmanın yahut 

yardımlaşmanın bölgeler, ülkeler ve 
dünyada dengeli bir şekilde yapıldığını 
söylemek mümkün değildir. Ne yazık 
ki hâlâ; bencillik, fırsatçılık, tekelcilik 
ve aşırı hırs etkileyici olmaktadır. Bu 
olumsuz gelişmeye karşın; her geçen gün 
yalnızlığın, çaresizliğin, ötekileştirilme-
nin ve fakirleşmenin arttığı günümüzde, 
sağduyu sahibi insanlara önemli görevler 
düşmektedir. “Fakat sizler dünya ha-
yatını tercih ediyorsunuz. Oysa ahiret 
daha hayırlı ve süreklidir.” (A’la, 17-18) 
“Hz. Peygamber (sas) şöyle buyuruyor: 
“Arkanda zengin varisler bırakman, 
onları insanların elindekine göz dikecek 
derecede yoksul bırakmandan daha 
iyidir. Eşinin ağzına verdiğin bir lokma 
dâhil olmak üzere iyilik olarak yaptığın 
her harcama sadakadır.” (Buhari, Vesaya, 
Müslim, Vasiye)

“İki göze cehennem ateşi 
dokunmaz: Allah korkusundan 

ağlayan göz ve Allah yolunda 
nöbet bekleyerek 

geceleyen göz.” 

(Tirmizî, Fezâilü’l-cihâd 12)

GÜNÜN   HADİSİ

“Kim İslam’dan başka bir 
din ararsa asla ondan kabul 

edilmez. O, ahirette de kayba 
uğrayanlardandır.”

Al-i İmran suresi, 85. ayet: 

GÜNÜN AYETi
Yardımlaşmanın 
ve fedakârlığın 
ÖNEMI BÜYÜK

İslam ahlakçıları cömertliği; 
sosyal tabakalar arasında 

cereyan eden hayrın duru-
muna göre tasnif etmişlerdir. 
Bunun ilk basamağı; İslam’ın 

öngördüğü zekât, sadaka-i fıtır 
ve kefaret gibi zorunlu mali 

bağışların ilgili yerlere verilm-
esidir. Kişi bu görevin yerine ge-
tirilmesinde bakmakla sorumlu 
olduğu aile fertlerinin geçimine 

ve diğer mali haklarının ko-
runmasına özen göstermekte-

dir. Bu dinî gerekliliğin yerine 
getirilmesine “sahavet” denir. 
Malının azını kendisine ayırıp, 
çoğunu başkasına bağışlam-
ak üzere gösterilen özveri de 
cömertliğin daha ileri bir ba-

samağı olan “cud” kavramıyla 
ifade edilmektedir. Gerektiğinde 

kendisini tamamen mahrum 
bırakarak malını başkası için 

kullanmaya da “isar” denir. 
Şüphesiz ki bu üç uygulama da 

anlamlı olup büyük bir feda-
kârlık örneğidir. Yüce Allah 

bu olumlu davranışları şöyle 
övmektedir: “Onun için kim 

(elinde bulunandan) verir,  
Allah’a karşı gelmekten sakınır 

ve en güzel sözü (kelime-i 
tevhidi) tasdik ederse, biz onun 
en kolay yolda gitmesini kolay-

laştırırız.” (Leyl, 5-7)

Y

“Bir Müslüman’ın, din kardeşinin bir ihtiyacını 
karşılaması on yıl itikaftan iyidir. Allah rızası için bir 

gün itikaf ise, insanı cehennem ateşinden 
pek çok uzaklaştırır.” (Taberani)

Saff suresi, 9. ayet: “Elçilerini hidayet ve hak din 
üzere gönderen odur. Öyle ki onu (hak din 

olan İslam’ı) bütün dinlere karşı üstün 
kılacaktır; müşrikler hoş görmese bile.”

UNUTULMAYA 
YÜZ TUTMUŞ

DEĞER

SEYIRCI SEYIRCI 
KALMAK BIR KALMAK BIR 
INSANLIK INSANLIK 
AYIBIDIRAYIBIDIR
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ING Kadınlar Basketbol Süper Ligi’nin 16. haftasındaki derbi 
maçta Galatasaray Çağdaş Faktoring ile Fenerbahçe Opet, 
karşı karşıya geldi. Fenerbahçe, derbiden 65-61’lik galibi-

yetle ayrıldı. Bu sonuçla sarı-lacivertliler, 13’te 13 yapa-
rak yoluna kayıpsız devam ederken sarı-kırmızılılar 

ligdeki 3. mağlubiyetini yaşadı.Fenerbahçe Opet’te 
Tina Alexandria Charles’ın 24, Sevgi Uzun’un 12 sa-
yısı galibiyette önemli rol oynadı. Galatasaray Çağ-

daş Faktoring’de ise Julie Vanloo’nun 15, Cecilia 
Zandalasini’nin 10 sayısı kazanmaya yetmedi.

KADINLAR DERBİSİ F.BAHÇE’NİN

alatasaray lige verilen aradan 
sonra seyircisi önünde karşı-

laştığı Göztepe’yi 2-1 yenerek, 
hem yenilmezlik unvanını 

sürdürdü, hem de üç puanı aldı. Sarı kır-
mızılı takım 9. Dakikada Osimhen’in attığı 

penaltı golü ile 1-0 öne geçti. Ancak Göztepe 
27. Dakikada bu gole Romula ile cevap verdi 

ve ilk yarı 1-1 sona erdi. İkinci yarıda gol arayan 
lider 61. Dakikada formda isim Yunus Akgün ile 

yeniden öne geçti ve maç 2-1 Galatasaray’ın gali-
biyeti ile sona erdi.

G

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

Galatasaray aradan sonra çıktığı ilk 
maçta Göztepe’yi zor da olsa geç-

meyi başardı. Maçta karşılıklı 
golleri Osimhen (P), Romulo ve 
Yunus Akgün kaydetti.

Devre arasına 8 puan önde giren 
Galatasaray, kaldığı yerden 
devam etmek için Göztepe’yi 

ağırladı. İlk yarının başarılı grafik çizen 
takımlarının arasında yer alan renk-
taşı karşısında beklediği gibi bir oyun 
oynayamadı sarı kırmızılılar. Üstelik 
maçın hemen başında en etkin olduğu 
duran top pozisyonuna bağlı penaltı ile 
öne geçmesine karşın. 
Galatasaray’ın evindeki yenilmez-
liğine son vermeyi planlayan İzmir 
ekibi, bu isteğini sahaya son derece 
akılcı bir oyunla yansıttı. Ev sahibinin 
en etkili olduğu önde baskıyı kırmak 
için uzun topları düşünen Göztepe, 
aynı zamanda ev sahibinin savunma 
lideri Sanchez’e yakın markaj yaptı. 
Kolombiyalı futbolcunun öne çıkışını 
durdurup alanı daraltmasına izin ver-
meyen Romulo, her fırsatta Sanchez’in 
yanında-yöresinde kalarak dengesini 
bozdu.
Bu taktik ilk yarıda Galatasaray’ın 
hem tempoyu arttırmasını önledi hem 
Göztepe’ye skora denge getirme şansı-
nı verdi. 
İkinci yarı da ilk yarının kapanışı gibi 
başladı. Taraftarın itmesine rağmen ev 
sahibi sarı kırmızılılar, bir türlü istediği 
oyunu kuramadı. Göztepe’nin öndeki 
baskısı, Muslera’nın topu kenarlara 
açmak yerine ileriye şişirmesi oyun 
kurulumunu engelledi. Sara-Torreira 
ikilisi pas yapmak yerine, rakip kova-
lamak zorunda kaldı. Osimhen çoklu 
şıkıştırma ile kilitlenince öne top da 
atılamadı. 
Kilidi açan, asist uzmanı Mertens’in 
savunma arasına bıraktığı topu, o ana 
kadar ortalarda görünmeyen Yunus’un 
içeri göndermesi oldu.
Bu golle Galatasaray skor üstünlüğünü, 
Göztepe oyun üstünlüğünü ele geçirdi.
Kalan dakikalar konuk takımın bas-
kısı, ligin belki de ayağına en hakim 
oyuncularının dan-dun ile maçı bitir-
me ‘çirkinliği’ ile eridi.

Oynamadan
kazanmak bu!

Ligde iki maç
daha oynanacak

F.Bahçe’nin konuğu HataysporF.Bahçe’nin konuğu Hatayspor

GEMLİK’TE 
MAÇ 

ÖNCESİ OLAY

Maç öncesi taraftarlar arasında çıkan tartışma, kavgaya Maç öncesi taraftarlar arasında çıkan tartışma, kavgaya 
dönüştü. Yaşanan arbedede, Galatasaray taraftarı A.A. ve dönüştü. Yaşanan arbedede, Galatasaray taraftarı A.A. ve 
M.E. bıçaklanarak yaralandı. Olayı görenlerin ihbarıyla bölgeye M.E. bıçaklanarak yaralandı. Olayı görenlerin ihbarıyla bölgeye 
polis ve sağlık ekipleri sevk edildi. Yaralılar olay yerindeki ilk polis ve sağlık ekipleri sevk edildi. Yaralılar olay yerindeki ilk 
müdahalenin ardından ambulansla Gemlik Devlet Hastanesi’ne müdahalenin ardından ambulansla Gemlik Devlet Hastanesi’ne 
kaldırıldı. Olay ile ilgili 50 kişi gözaltına alındı.kaldırıldı. Olay ile ilgili 50 kişi gözaltına alındı.

TEK EKSİKTEK EKSİK
ICARDIICARDI
UEFA Avrupa Ligi’nin 
4. haftasında İngiliz 
ekibi Tottenham ile 
oynanan maçta sağ 

diz ön çapraz bağında 
kopma meydana gelen 

Icardi, sakatlığı sebe-
biyle Göztepe maçında 

forma giyemedi.

AHMED KUTUCU SEZON SONUNDA
Eyüpspor’la 2027’ye kadar sözleşmesi 
bulunan Ahmed Kutucu, Galatasaray’ın uzun 
vadeli planlamasında yer alıyor. Nelsson ve 
Hakim Ziyech yerine yabancı takviyeler ya-
pacak sarı-kırmızılılar, sezon sonunda Ahmed 
için girişimde bulunacak. Eyüpspor’un 2000 
doğumlu milli futbolcu için 10 milyon euro 
bonservis beklentisinde olduğu öğrenildi.

Süper Lig’de 
18’inci haftanın 
kapanışında 
iki maç daha 
oynanacak. 
Kasımpaşa, 
Gaziantep FK’yı 
ağırlayacağı 
karşılaşma 
Recep Tayyip 
Erdoğan Stadı’nda oynanacak. Cihan 
Aydın, Samet Çavuş, Mehmet Salih 
Mazlum’un yöneteceği maç saat 13.30’da 
başlayacak. Ligin dibini yakından 
ilgilendiren karşılaşmada Sipay Bodrum 
FK ile Bellona Kayserispor mücadele 
edecek. Grey Beton Bodrum Stadı’nda 
saat 16.00’da başlayacak karşılaşmayı 
Yasin Kol, Bahtiyar Birinci, Mert Bulut 
hakem üçlüsü yönetecek.

Ligin ikinci bölümüne 
lider Galatasaray 
ile arasındaki puan 
farkını kapatıp öne 
geçme hedefiyle 
hazırlanan 
Fenerbahçe, ilk 
maçında Atakaş 
Hatayspor’u 
ağırlıyor. Ligde kötü 
günler yaşayan 
rakibini yenerek 
moralli başlangıç 
yapmak isteyen 
sarı lacivertlilerde, 
Jayden Oosterwolde, 
Rodrigo Becao 
ve İsmail Yüksek 
sakatlıkları nedeniyle 
forma giyemeyecek. 
Bir süredir tedavi 

olan Oğuz Aydın’ın 
durumu maç 
öncesinde netleşecek. 
Teknik direktör 
Rıza Çalımbay’ın 
gönderilmesinin 
ardından sportif 
direktör Yılmaz Bal’ın 
maça hazırladığı 
bordo beyazlılar, 
maça Cengiz, 
Fernandes, Görkem, 
Calvo ve Burak’tan 
yoksun çıkacak. 
Ülker Stadı’nda saat 
19.00’da başlayacak 
karşılaşmayı Oğuzhan 
Çakır, Serkan 
Olguncan, Mehmet 
Akıncık hakem 
üçlüsü yönetecek.

ANALİZTAYFUN ÖZSOY

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
OKAN BURUK STANIMIR STOILOV

MATEUSZ LIS
LASSE NIELSEN
(T. ALTIKARDEŞ-89)
MALCOM BOKELE
HELITON
KORAY GÜNTER
DJALMA SILVA   
(İSMAİL KÖYBAŞI-89)
KURYU MATSUKI
(JUAN SANTOS-69)
NOVATUS MIROSHI
ANTHONY DENNIS  
(AHMET ILDIZ-89)
CARDOSO                       37
DAVID TIJANIC
(VICTOR HUGO-69)

GALATASARAY GÖZTEPE
ALPER AKARSU A.BORA ÖZKARA, D.CANER ÖZARAL

FERNANDO MUSLERA
KAAN AYHAN
DAVINSON SANCHEZ
ABDÜLKERİM BARDAKÇI
ISMAIL JAKOBS
(BERKAN KUTLU-87)
LUCAS TORREIRA
GABRIEL SARA   
YUNUS AKGÜN                    61
(ELIAS JELERT-90+2)
DRIES MERTENS
(ROLAND SALLAI-74)
BARIŞ ALPER
(VICTOR NELSSON-90+2)
OSIMHEN                         (P) 10
(MICHY BATSHUAYI-87)

STAT: RAMS BAŞAKŞEHİR

FENERBAHÇE HATAYSPOR19.00
beIN Sports

G.SARAYG.SARAY
3 PUAN3 PUAN

İLE BAŞLADIİLE BAŞLADI



 

SPOR 15
Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

5 OCAK 2025  
PAZAR

Bugün görüşme
yarın antrenman

KARADENİZKARADENİZ
DERBİSİDERBİSİ
SAMSUN’UNSAMSUN’UN

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
THOMAS REIS ŞENOL GÜNEŞ

UĞURCAN ÇAKIR
PEDRO MALHEIRO
SERDAR SAATÇI
ANDREII BATAHOV
EREN ELMALI
(ARİF BOŞLUK-90+1)
JOHN LUNDSTRAM
OZAN TUFAN   
(ENİS DESTAN-77)
CİHAN ÇANAK
(UMUT GÜNEŞ-73)
MUHAMMED CHAM
(P.YILDIRIM-90+1)
ANTHONY NWAKAEME
SIMON BANZA                   49

OKAN KOCUK
ZEKİ YAVRU
LUBOMİR SATKA
Y.EMRE ÇİFT
SONER GÖNÜL
AİT BENASSER
CELİL YÜKSEL
(SONER AYDOĞDU-90+1)
K.SCHINDLER
(ARBNOR MUJA-69)
CARL HOLSE                  30, 75
EMRE KILINÇ  
(MARC BOLA-86)
M. MOUNDILMADJI

TRABZONSPOR

19 MAYIS

R.SAMSUNSPOR
MEHMET TÜRKMEN M.EMİN TUĞRAL, SERKAN ÇİMEN

Karadeniz derbisin-
de kazanan Holse 
(2) ile Samsunspor 
oldu. Trabzonspor’a 
Banza yetmedi.

amsunspor, 
Trabzonspor’u 

yenerek yoluna 
devam etti. 30’uncu 

dakikada Benasser’in ara pasıyla 
ceza alanına giren Holse, yerden 
vuruşla Uğurcan’ı geçti. 36’ncı 
dakikada Cham’ın serbest vuru-
şundan gelen topu Okan kornere 
çeldi. 49’uncu dakikada Cham’ın 
kullandığı kornerden gelen topa 
iyi yükselen Banza kafayla topu 
ağlara gönderdi. 75’inci dakika-
da Zeki’nin kullandığı kornerde 
sektirilen topu Holse arka direkte 
tamamlayarak skoru belirledi.

S Beşiktaş’ta bugün başkan Serdal Adalı ile gö-
rüşecek Sergen Yalçın’ın yarın takımın başın-
da antrenmana çıkması bekleniyor.

Beşiktaş’ta Sergen Yalçın 
konusunda mutlu sona ulaşıl-
dı. Siyah-beyazlıların başkanı 
Serdal Adalı’nın bugün yapılacak 
görüşmede anlaşacağı ve resmi 
açıklamanın yapılacağı öğrenildi. 
Beşiktaş’ın teklifini düşünme-
den kabul edecek olan Sergen 
Yalçın’ın yarın takımın başında 
antrenmana çıkması bekleni-
yor. Bugüne kadar çalıştırdığı 

takımların tamamında 1 yıllık 
sözleşme yapan Sergen Yalçın, 
ilk kez siyah-beyazlılarla 2.5 yıl-
lık mukaveleye imza atacak. Son 
9 maçta yalnızca Fenerbahçe’yi 
yenerek 3 puan alabilen Beşik-
taş’ın durumunu toparlayabil-
mek için hemen göreve başla-
mak istediğini söyleyen Sergen 
Yalçın’ın takım ile ilgili radikal 
kararlar alması bekleniyor.

Lige ara verilmeden önce iki maçını 
kazanarak umutlanan Adana Demirspor, 
sahasında ağırladığı RAMS Başakşehir’e 
Davidson’un golüyle yenilerek umutlarını 
azalttı.

STAT: Yeni Adana
HAKEMLER:  Erkan Özdamar, Bersan Duran, Abdullah 
Uğur Sarı
ADANA DEMİRSPOR: Deniz Eren, Arda Kurtulan, 
Semih Güler, Tolga Kalender, Abdulsamet Burak, 
Maestro, İzzet Çelik, Ozan Demirbağ (Dk.58 Osman 
Kaynak), Yusuf Barası (Dk.75 Nabil Alioui), Ali Yavuz 
Kol (Dk.75 Tayfun Aydoğan), Abat Aimbetov
RAMS BAŞAKŞEHİR: Muhammed Şengezer, 
Leo Duarte (Dk.85 Emre Kaplan), Hamza Güreler, 
Jerome Opoku, Lucas Lima, Onur Ergün (Dk.46 Berat 
Özdemir), Deniz Türüç, Olivier Kemen (Dk.80 Ömer 
Faruk Beyaz), Miguel Crespo (Dk.60 Joao Figueiredo), 
Davidson Perreira, Krzystof  Piatek
GOL: Dk.32 Davidson Perreira
SARI KART: Dk.19 Crespo, Dk.22 Opoku, Dk.45+2 
Kemen, Dk.73 Berat, Dk. 90+6 Muhammed

0-10-1

Ligin ilk yarısını üst sıralarda geçen İkas 
Eyüpspor, Onvo Antalyaspor deplasmanın-
da üç puanı farka giderek aldı. Goller Thiam 
(2), Ahmed, Safuri, Ampem’den geldi.

STAT: CAP Antalya 
HAKEMLER:  Muhammet Ali Metoğlu, Mehmet Kısal, 
Özcan Sultanoğlu
ONVO ANTALYASPOR: Kenan Piric, Bünyamin Balcı, 
Veysel Sarı, Thalisson Kelven, Güray Vural, Oleksandr 
Petrusenko (Dk.66 Braian Samudio), Jakub Kaluzinski, 
Soner Dikmen (Dk.11 Ramzi Safuri), Sam Larsson (Dk.82 
Deni Milosevic), Van de Streek (Dk.83 Amar Gerxhaliu), 
Adolfo Gaich (Dk.66 Moussa Djenepo)
İKAS EYÜPSPOR: Berke Özer, Ruben Vezo, Robin 
Yalçın (Dk.74 Emre Akbaba), Loccak Claro, Caner Erkin 
(Dk. 63 Umut Meraş), Tayfur Bingöl, Melih Kabasakal, 
Halil Akbunar (Dk.63 Emre Mor), Ahmed Kutucu (Dk.85 
Dorukhan Toköz), Prince Ampem, Mame Thiam
GOL: Dk.32, 35 (P) Mame Thiam, Dk.41 Ahmed Kutucu, 
Dk.48 Ramzi Safuri, Dk.62 Prince Ampem
SARI KART: Dk.34 Veysel, Dk.53 Vezo, Dk.67 Thalisson, 
Dk.67 Caner, Dk.79 Tayfur

1-41-4
Bir anda bu sene ligimizin iyi top 

oynayan takımlarından ev sa-
hibi Samsunspor. Diğer tarafta 
sıkıntılı günlerden kurtulmaya 

çalışan 4. büyük Trabzonspor. Maçın adı 
da Karadeniz derbisi. 
Her iki takımda atak oynamayı dü-
şününce zevkli ve keyifli başladı maç. 
Ataklar karşılıklıydı ama etkili ataklar 
ev sahibinden geliyordu. Misafir atakları 
biraz cılız kalıyor, ev sahibi, Trabzon’un 
her maçında gemiyi kurtaran Kaptanı 
Uğurcan’a takılıyordu. Daha istekli ve 
hırslı görünen kırmızı beyazlılarda, Hol-
se, Ozan Tufan’a faul yaparak başlattığı 
atağı golle tamamlayınca takımını öne 
geçirdi. VAR da sesini çıkarmadı. Şenol 
Hoca devre arası sert konuşmuş olacak 
ki ikinci yarıya hırslı başlayan taraf 
bordo mavillier oldu. Hemen de Banza 
iyi yükselince skoru eşitlediler. İkinci 
yarı boyunca baskılı oynayan ve rakip 
kaleyi daha fazla yoklayan taraf misafir 
takımdı.
Ancak oyunu daha oturmuş, ne yapaca-
ğını ezberleyen Samsunspor, aklını ve 
şansını iyi kullandı.
Bu maç da gösterdi ki, başkan Ertuğrul 
Doğan’ın işi zor. Ağır çekim top oynayan 
bu takımda Şenol Hoca da motivasyo-
nunu kaybederse, işler zora girecek. Ara 
transfer takviyelerine acilen ihtiyaç var.

Doğan’ın
işi çok zor

ANALİZALİ KUNAK

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 17	 15	 2	 0	 49	 20	 29	 47
2.	 FENERBAHÇE	 16	 11	 3	 2	 40	 15	 25	 36
3.	 SAMSUNSPOR	 17	 10	 3	 4	 31	 18	 13	 33
4.	 I.EYÜPSPOR	 18	 8	 6	 4	 29	 19	 10	 30
5.	 GÖZTEPE	 17	 8	 4	 5	 32	 23	 19	 28
6.	 BEŞİKTAŞ	 17	 7	 6	 4	 26	 19	 7	 27
7.	 R.BAŞAKŞEHİR	 17	 7	 5	 5	 28	 23	 5	 26
8.	 GAZİANTEP FK	 16	 6	 3	 7	 22	 24	 -2	 21
9.	 C.ALANYA	 17	 5	 6	 6	 18	 20	 -2	 21
10.	 ÇK RİZE	 17	 6	 3	 8	 17	 26	 -9	 21
11.	 ANTALYASPOR	 17	 6	 3	 8	 21	 32	 -11	 21
12.	 KASIMPAŞA	 16	 4	 8	 4	 22	 23	 -1	 20
13.	 T.KONYASPOR	 17	 5	 5	 7	 19	 25	 -6	 20
14.	 TRABZONSPOR	 17	 4	 7	 6	 25	 24	 1	 19
15.	 N.SİVASSPOR	 17	 5	 4	 8	 20	 27	 -7	 19
16.	 B.KAYSERİ	 16	 3	 6	 7	 16	 32	 -16	 15
17.	 S.BODRUM FK	 16	 4	 2	 10	 12	 22	 -10	 14
18.	 A.HATAY	 16	 1	 6	 9	 14	 27	 -13	 9
19.	 ADANA DS	 17	 2	 2	 13	 15	 37	 -22	 5

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

EYÜPSPOR 
FARKLI GALİP

BAŞAKŞEHİR TEK 
ATTI 3 ALDI



KURAKLIK 
KAPIDA

Boğaziçi Üniversitesi İklim Değişikliği 
ve Politikaları Uygulama ve Araştırma 
Merkezi Üyesi Prof. Dr. Murat Türkeş, 
“Kuvvetli yüksek basınç koşulları ne-
deniyle de ilk birkaç gün Türkiye’nin 
yaklaşık batı yarısında beklenen 
yağışlar dışında, genel olarak yeniden 
kurak bir döneme gireceğiz” dedi.

İSTILACI 
TÜRLER 

ARTIYOR
Deniz yüzey sıcaklıklarının 

normalinden daha sıcak olması 
ve bu durumun uzun sürmesinin 

denizlerdeki ekosistemleri 
ve biyoçeşitliliği olumsuz 
etkilediğine dikkati çeken 

Prof. Dr. Türkeş, “Türkiye’nin 
denizlerinin normalden 

daha sıcak olması, istilacı 
yabancı türlerin Akdeniz, 

Ege, Marmara’daki artı-
şını açıklamış oluyor. 

Geçmişte yaşadığı-
mız yoğun müsilajın 

nedenlerinden 
biri kirlilik ancak 

o dönemde de 
deniz suyunun 

normallerin-
den çok sıcak 

olduğu bir 
döneme 
karşılık 

geldiğini 
gördük. Kir-
lilik ve deniz 

suyunun 
normallerin-

den daha sıcak 
olması, denizde 

ekosistem sorun-
larına yol açabiliyor” 

diye konuştu.

rof. Dr. Murat Türkeş, 
küresel iklim değişikli-

ğinin hava sıcaklıkları ve 
yüzey suyu sıcaklıkla-

rındaki dengenin değişmesine neden 
olduğunu belirtti. Türkiye’nin birçok 
bölgesinde ve İzmir’de yağışların 
geç başladığını dile getiren Prof. 
Dr. Murat Türkeş, “Ekim ve kasım 
dönemindeki yağışlarla İzmir’de 
kuraklığın etkisi azaldı ama uzun 
süreli kuraklığın etkisi devam ediyor. 
Bunu özellikle barajların, göletlerin, 
akarsuların, derelerin su seviyelerinin 
düşük olmasından, toprak neminin 
azalmasından, bitki örtüsü ve tarımsal 
ürünlerin durumundan anlıyoruz” dedi. 
Prof. Dr. Türkeş, “ Hava sıcaklıklarının 
en az 10 gün Kuzeydoğu Anadolu 
dışında, Türkiye’nin hemen hemen 
tamamında normallerine göre daha 
sıcak olması bekleniyor” diye konuştu.  
Türkiye’nin büyük bir bölümünde 
sonbaharın normalden daha sıcak ve 
kurak geçtiğini hatırlatan Türkeş, hava 
sıcaklıklarındaki artışın deniz yüzey 
suyu sıcaklıklarına da yansıdığını 
söyleyerek, “Karadeniz ve Marmara 
kıyılarında deniz yüzey sıcaklıklarının 
sonbahar ortalaması 20-23 santigrat 

derece, Ege kıyılarında 22-24 santig-
rat derece, Akdeniz’de 24-27 santigrat 
derece. Ancak bu sonbaharda deniz 
yüzey sıcaklıkları, Akdeniz havzasın-
da ve Türkiye kıyılarında normalle-
rinden 1-2 santigrat derece daha 
sıcaktı. Orta ve Doğu Karade-
niz’de ise normallerinden 
2-3 santigrat derece daha 
sıcak gerçekleşti. Tür-
kiye kıyılarında deniz 
yüzey sıcaklıkların-
daki normallerin-
den daha sıcak 
olma durumu 
ocak ayında da 
sürecek gibi 
gözüküyor. 
Çünkü deniz 
yüzey sıcak-
lıkları hava 
soğuduğunda 
birden düşmü-
yor. Ocak ayında 
da Türkiye kıyıla-
rında normallerinden 
1-3 santigrat derece 
daha yüksek deniz yüzey 
sıcaklıkları ile karşı karşıya 
kalacağımızı söyleyebilirim” dedi.

110 yaşındaki arabasıyla ilgi topladı

DÜNYANIN EN YAŞLI INSANI 
116 YASINDA ÖLDÜ

Guinness Dünya Rekorları Kitabı’na göre dünyanın 
en yaşlı insanı olan Japon Tomiko Itooka, 116 

yaşında hayatını kaybetti. Japonya'nın Ashiya kentinde 
yaşlı politikalarından sorumlu yetkili Yoshitsugu Nagata 
yaptığı açıklamada, dünyanın en yaşlı insanı olan 116 
yaşındaki Tomiko Itooka'nın 29 Aralık'ta Ashiya'daki 
bakım evinde yaşamını yitirdiğini duyurdu. İmparator 

Meiji döneminde 23 Mayıs 1908'de Osaka'da dünyaya 
gelen Tomiko Itooka, geçtiğimiz yıl 117 yaşındaki Maria 
Branyas'ın ölümünün ardından "dünyanın en yaşlı insa-
nı" olmuştu. Japonya II. Dünya Savaşı'na katıldığı sırada 
32 yaşında olan Tomiko, bu süre zarfında eşinin tekstil 
fabrikasının ofisini yönetmiş, aynı zamanda 4 çocuğuna 
bakmıştı. Eşi ise 1979'da yaşamını yitirmişti.

Editör: TOLGA POLAT Tasarım: BANU YAPRAK

Bursa'da, antika otomobil 
tutkunu Mehmet Nail (59), 15 

yıl önce Amerika'dan satın aldığı 
110 yaşındaki kornası elden basmalı 
olup, jantı tahtadan yapılan antika 
aracıyla şehir turu atıyor. Trafiğe 
çıkınca ilgi odağı olduğunu söyle-
nen Nail, evinin garajına park ettiği, 
saatte 35 kilometre hız yapabilen 
aracının tavanını güneşli günlerde 
açıp, yağışlı mevsimlerde ise ten-
teyle kapattığını belirterek şunları 
söyledi: Antika araçlara yıllardır 
ilgi duyuyorum. Klasik araçlarla 
gezmek hoşuma gidiyor. Stres atı-
yorum. Şehirde tur atarken antika 
otomobilime bakmayan kalmıyor. 
1915 yılında üretilip motoru benzinle 
çalışan bu aracım, benim için çok 
özel. Jantları tahtadan olduğu için 
yavaş gidiyor.

SIS DAĞI’NDA SARIKAMIŞ ŞEHITLERI ANILDI

Sarıkamış Harekâtı’nın 110’uncu yılı dolayısıyla Trabzon’un Şalpazarı ilçesindeki 2 bin 
200 rakımlı Sis Dağı’nda anma yürüyüşü gerçekleştirildi. İlçenin Hanyanı mevkisinde 

başlayan ve Sis Dağı’na kadar devam eden yürüyüşe katılanlar, metrelerce uzunluğundaki 
Türk bayrağını taşıdı. Vali Aziz Yıldırım, Sarıkamış şehitlerinin ne yiyecek ne de sıcak bir 
yer düşünüp düşmana ve soğuğa karşı mücadele ettiklerini belirterek şöyle devam etti: 

“Dünyanın hiçbir yerinde, hiçbir savaşta görülmeyen kahramanlık... Hepsine Allah’tan 
rahmet diliyoruz. Bizler onların torunları olarak, bu vatan toprağının her karışını hangi 

şartta ve ahvalde olursa olsun korumak için elimizden geleni yapıp canımızı ortaya 
koyacağız. Aksi takdirde başkaları bizleri boyunduruğu altına almaya, hükümranlığı altına 

almaya çoktan hazırlar. Biz gerekirse bu vatan, bu topraklar için şehit olmaya hazırız. 
Başkalarının ‘ölmek’ dediği şey, bizim için şehadettir, düğün bayramdır.”

TÜRKIYE’NIN 
EN SOĞUK YERI 

TEKMAN
Türkiye’nin en soğuk yeri eksi 33,1 
derece ile Erzurum’un Tekman ilçesi 

oldu. Erzurum’da son bir haftadır etkili 
olan Sibirya soğukları hayatı olumsuz 
olarak etkilemeye devam ediyor. Meteo-
roloji verilerine göre önceki gece ve dün 
ülke genelinde en düşük hava sıcaklığı 
Erzurum’un Tekman ilçesinde yaşandı. 
Hava sıcaklığının eksi 33,1 dereceye kadar 
düştüğü Erzurum’da araçlar çalıştırılama-
dı. Bölge genelinde etkili olan yoğun sis 
ulaşımın güçlükle yapılmasına neden oldu.

Kutlu Olsun!

BİR DESTANDIR 
ADANA'MIZIN Kurtuluşu 

Tarihimizin en önemli dönüm
noktalarından biri Kurtuluş
Savaşımız ve İstiklal
Mücadelemizdir. Milletimiz,
esareti reddederek bu
mücadelede azmi sayesinde
tüm yokluklara rağmen zafere
ulaşmıştır. Adana'mız da esareti
reddederek giriştiği bu şanlı
mücadelede 5 Ocak 1922
tarihinde düşman işgalinden
kurtulmuştur. Adana'mızın
düşman işgalinden kurtuluşu
dolayısıyla tüm hemşehrilerimin
bu şanlı günlerini tebrik ediyor,
başta Gazi Mustafa Kemal
Atatürk ve istiklal
mücadelemizin bütün
kahramanları olmak üzere,
ülkemiz için canını siper eden
aziz şehitlerimizi ve gazilerimizi
rahmetle ve minnetle anıyorum.

P


